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POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Lakosaink! 
A decemberi szám megjelenését követő időszakról is számos 
közérdekű hírről tudok beszámolni. 
A Képviselő-testület január végi soros ülésen elfogadta önkor-
mányzatunk 2025 évi költségvetési rendeletét. Bízom benne, 
hogy minden, az idei évre tervezett fejlesztésünket meg tudjuk 
majd valósítani, még annak ellenére is, hogy már az év elején 
felmerültek előre nem látható kiadások. 2025. évi költségveté-
sünk stabilnak mondható. A Képviselő-testület tagjaival, vala-
mint a Hivatal munkatársaival azon dolgozunk, hogy ezt a sta-
bilitást meg is őrizzük az év során.  
Az alábbiakban a folyamatban lévő illetve a közelmúltban le-
zárt fejlesztésekről, beruházásokról tájékoztatom Önöket: 
Községünk karácsonyi díszkivilágításának terén is sikerült elő-
relépnünk decemberben. A Kossuth utcában használtakon kí-
vül további 9 díszvilágítási eszközt szereltettünk fel az Ország-
út utca villanyoszlopaira, így karácsonyra készülve immár 34 
db karácsonyi fény gyúlt ki községünkben hirdetve az adven-
ti időszakot. 

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy ismét beért egy több év-
vel ezelőtti kezdeményezésünk. A Baracskai Kozma Ferenc Ál-
talános Iskolánál található műfüves pálya állapota a megépí-
tése óta eltelt 19 évben igen leromlott. A pálya felújítására 
2019-ben bekért árajánlat alapján 25.014.966,- Ft-ot kellett vol-
na önkormányzatunknak saját forrásból biztosítania. A fejlesz-
tés megvalósításához szükséges költség nagyságrendje mi-
att az MLSZ területi igazgatójához, Schneider Béla úrhoz for-
dultam, hogy lehetőségei szerint segítsen a probléma megol-

dásában. Megbeszélésünket 
követően Igazgató úr kezde-
ményezte az OLLÉ PROGRAM 
keretén belül épített műfü-
ves pályák felújításának tá-
mogatását központi forrás-
ból. A kezdeményezés az-
óta országos programmá 
vált, amelynek köszönhető-
en másik 75 OLLÉ pálya mel-
lett a baracskai műfüves pá-
lya is felújításra kerül hama-
rosan. Jelenleg a kivitelezés 
előtti szakasznál tart a fej-

lesztés. A kivitelezés teljes költsége 38.016.738,- Ft, amelyből 
önkormányzatunknak 3.801.674,- Ft önerőt kell biztosítania. A 
Képviselő-testület február végi soros ülésén fog döntést hoz-
ni az önerő biztosításáról. Ezúton is köszönetemet fejezem ki 
Schneider Béla igazgató úrnak, hogy támogatta műfüves pá-
lyánk felújításának ügyét. 

Óvodánk bővítésének témájában az alábbiakról tudom tájékoz-
tatni Önöket: Tavaly decemberben beöntésre került az új épü-
letrész zárófödéme. A kivitelező céggel történő egyeztetések-
nek megfelelően február elején átadásra került a régi épület-
rész felújítási munkálatokban érintett szakasza, mint munka-
terület. Az épületrész kiürítésének érdekében a tálalókonyhá-
nak ideiglenesen máshol kellett helyet biztosítanunk, így erre 
a célra kialakított mobil konténerbe telepítettük át. Az óvodai 
élet átszervezésének következményeként kevésnek bizonyult 
az eszközök tárolására alkalmas hely, ezért további 1 db tároló 
konténert telepítettünk az óvoda udvarára. Az idei nyári óvo-
dai élet megszervezése sok feladatot ró mind az intézményve-
zetőre és kollegáira, mind az önkormányzatra. Az intézmény-
vezető kiküldte a szülőknek szóló értesítést ezzel kapcsolat-
ban, és jómagam is írtam egy tájékoztatást a szülők felé, ame-
lyet jelen beszámolót követően olvashatnak. 
Községünk egyik emblematikus épülete a Makovecz Imre stí-
lusának jegyeit magánviselő, Tamás Gábor által tervezett ba-
racskai Faluház, amely 1991-ben épült a lakosság segítségével. 
Az épület az elmúlt évtizedekben számtalan ünnepélynek, kul-
turális előadásnak, közösségi programnak, valamint magán-
személyek által szervezett mulatságnak adott otthont. Kép-



2025. február 3Önkormányzat

viselő-testületünk 2024-ben már indokoltnak látta a Faluház 
eszközfejlesztését, így tavaly év végén beszerzésre kerültek új 
eszközök, mint például mosó- és mosogatógép, szárítógép új 
hűtők, valamint más eszközök. Jó hír, hogy új konyhabútor is 
beszerzésre kerül, amely a mellett, hogy több tárolási lehe-
tőséget fog biztosítani, jobban fog illeszkedni az épület stílu-
sához is.  Február közepén azonban az épület főbejárata előt-
ti, az előtetőt tartó külső oszlopok megsüllyedése miatt ide-
iglenes bezárás mellett döntöttünk. Úgy vélem, hogy Faluhá-
zunk mindannyiunk számára a legkedvesebb közösségi szintér, 
de jelen helyzetben ez volt a legésszerűbb döntés, mivel lako-
saink biztonsága mindennél előbbre való. Természetesen azon 
dolgozunk, hogy a lehető leghamarabb újra használatba tud-
juk venni az épületet. A probléma megnyugtató és biztonságos 
megoldása érdekében statikai vizsgálat szükséges, amelyhez 
elengedhetetlen az épület tetőszerkezetének felmérése, annak 
3D-s modellezése, valamint  talajmechanikai és faanyagvédel-
mi vizsgálat elvégzése is. A statikus ezen vizsgálatok birtoká-
ban tudja majd szakvéleményét kiadni, amelyben előírja egy-
ben a probléma megoldásához szükséges építéstechnológiai 
megoldást. A szakvélemény és a technológiai leírás birtoká-
ban tudjuk csak a kiviteli terveket és a költségtervezetet elké-
szíteni. Célunk, hogy az épület jellegét, stílusjegyeit megőriz-
ve hosszú távon is tudjuk biztosítani annak biztonságos üze-
meltetését.  
A közösségi élet feltételeinek folyamatos biztosítása  fontos 
célunk, ezért arra törekedtünk, hogy a Faluház klubfoglalkozá-
sainak, valamint az egyéb a civilek által szervezett programok-
nak, edzéseknek minél hamarabb helyet biztosítsunk egyéb 
önkormányzati épületeinkben.  
Fontos információ, hogy a Képviselő-testület az önkormány-
zat költségvetésben az idei évben is forrást biztosít a baracs-
kai székhelyű civil szervezetek és szerveződések támogatására 
a természetbeni támogatások mellett. A pályázati dokumentá-
ció benyújtásának határideje 2025. március 12. A pályázati ki-
írást már megküldtük a civilszervezetek részére. 

Tájékoztatom Önöket, hogy a lakosság által a „kupakgyűjtő 
szív”-be gyűjtött kupakok ellenértékével az idei évben a Ba-
racskai Óvodás Gyermekekért Alapítványt támogatja önkor-
mányzatunk.  

A 2025 évre tervezett közösségi programjaink nagy részét az 
előző évekhez hasonlóan idén is megtartjuk. Szíves figyelmük-
be ajánlom többek között a május 24-én megrendezésre kerü-
lő V. Túró-pörkölt Fesztivál és Gyereknapot, valamint a július 
5-ére tervezett Falunap mellett a nyári programjainkat, mint 
például a Baracskai Esték programsorozatot. Művelődésszer-
vezőnk minden további programról időben fogja Önöket tájé-
koztatni.  

Mint ahogy arról már tájékoztattam Önöket tavasszal tervez-
zük a Kertalja utca pályázati forrásból, valamint a Kiskút utca 
saját forrásból történő felújítását. A szükséges dokumentu-
mok elkészültét követően fogjuk tudni bekérni a cégek áraján-
latait, majd a fejlesztést megkezdeni. 

A kerékpártároló biztonságának ügyében tavaly november-
ben egyeztettünk a MÁV Zrt. vasútbiztonsági osztályának ille-
tékes munkatársaival. A Kidoboló előző számában arról tájé-
koztattam Önöket, hogy MÁV Zrt. a területükön tervezett fej-
lesztésekhez hozzájárul, de anyagi forrást nem tud biztosítani. 
A kamerarendszer bővítésének érdekében kértük a MÁV Zrt.-t, 
hogy biztosítsa az áramellátást és lehetőséget a kamerák ki-
helyezésére, ezzel is elősegítve a gyors kivitelezést. Azóta több 
lehetséges technikai elképzelést is megvizsgáltunk. Annak ér-
dekében, hogy a legoptimálisabb megoldás valósuljon meg, ja-
nuárban arra kértük a MÁV Zrt.-t, hogy a telepítendő kame-
rarendszer áramellátásának biztosítása mellett biztosítsa a 
kerékpártároló és a buszforduló megvilágításához szükséges 
áramot is. Bízom benne, hogy a MÁV Zrt. hamarosan pozitív 
választ fog küldeni önkormányzatunknak, amelynek kézhezvé-
telét követően megkezdjük a fejlesztés kivitelezését. A Képvi-
selő-testület a 2025. évi költségvetés elfogadásakor döntött a 
szükséges forrás biztosításáról.  

A tavaly szeptemberi számban már tájékoztattam Önöket az 
M7-es autópálya Érdtől Balatonvilágos szakaszának fejleszté-
séről, amely állami beruházás, várhatóan 2028-ban kezdődik 
meg. A baracskai szakaszon 3+1 sávval (plusz 1 sáv: forgalom-
számára megnyitható üzemi sáv) bővítik az autópályát, az au-
tópálya felett átvezető műtárgyak újjáépítésre kerülnek, vala-
mint átépítik az autópálya mindkét oldalán a pihenőhelyeket 
és azok környezetét. A tervezési munkát végző cég (FŐMTERV 
Zrt.-RODEN Mérnöki Iroda Kft.) képviselőivel többször egyez-
tettünk a fejlesztést érintően és kértük őket, hogy a lakosság 
megfelelő tájékoztatása céljából írjanak egy összefoglaló cik-
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ket. Januárban ismét egyeztettünk a fejlesztésért felelős illeté-
kesekkel, amelynek köszönhetően további fejlesztésekkel bő-
vül a projekt. Az alábbiakban olvasható bővebb tájékoztatóban 
már ezek is szerepelnek: 

„M7 autópálya 16+249 (M0) – 90+603 (Balatonvilágos) km. 
szelvények közötti szakasz fejlesztéséhez kapcsolódó  
Engedélyezési és Kiviteli Tervdokumentáció tervezési 

feladatainak elvégzése  
és a szükséges engedélyek megszerzése 

Tárgyi projekt fejlesztésének feladatait a Magyar Állam meg-
bízásából Koncessziós szerződés keretében az MKIF Magyar 
Koncessziós Infrastruktúra Fejlesztő Zártkörűen Működő Rész-
vénytársaság látja el.
A tervezett beavatkozás egy meglévő művön létesül, így vár-
hatóan csak lokálisan szükséges a létesítmény meglévő ingat-
lan határán túl területet igénybe venni (csomópontok, pihenők 
környezete, keresztező országos és helyi közutak környezete, 
tervezett leálló öblök szakasza ~1000m-ként). Ezen esetben ki-
sajátítási eljárás kerül lefolytatásra. Az ún. aluljárók (pálya fe-
lett átívelő hidak) elbontásra és újjáépítésre kerülnek, jellem-
zően a meglévő műtárgy mellett, hogy a forgalom az építés 
ideje alatt fenntartható legyen a keresztező úton. A meglévő 
felüljárók (autópálya átvezetés az akadály felett) megtartásra 
kerülnek, szükség esetén szélesített kialakítással. 

Baracska érintettsége:
•  Főpálya 3440 mh. halad át a településen
•  35+547 km sz.  1 db meglévő mezőgazdasági útátvezetés  ta-

lálható a szakaszon (dűlőút), melynél a meglévő nyomvonal 
megtartása mellett a műtárgy szélesítése és felújítása készül 
el. Az út alatt lévő vízfolyás külön nyomvonalon kerül kivál-
tásra egy új keresztezésben az M7 autópálya alatt. A levezető-
meder jelen állapotban részlegesen működik, azonban nincs 
kiszabályozva, nincs saját ingatlanja. A projekt során az au-
tópálya és a környező terület vízelvezetéséhez is szükség van 
a levezető mederre, ezért annak kiszabályozása szükséges. A 
kiszabályozás és kiépítés első szakaszban a MÁV vasútvonal 
alatti keretelemig történik, azonban ott nem menne át a vas-
út alatt, hanem azzal párhuzamosan folytatódna ÉK-i irány-
ba, majd a vasút ezen oldalán kötne bele a Váli-vízbe. Ezzel 
a nyomvonallal a levezetőmeder összegyűjtené a vasút észa-
ki oldalán lévő nagyméretű (~800 ha) terepi vízgyűjtőterület-
ről érkező vizeket, így mentesítené a vasút déli oldalán lévő 
Temesvár utcai lakóházakat az elöntéstől. A projekt megva-
lósulása során a levezetőmeder tulajdonosa Baracska Ön-
kormányzata lesz, azonban az üzemeltetői szerepkör betölté-
sét KEVE Baracska Kft. vállalta. Az üzemeltetéssel kapcsola-
tos feladatokról Baracska Önkormányzata és KEVE Baracska 
Kft. külön megállapodást köt.
•  Az  autópálya  34+279  km  szelvényében a  Váli  vízzel  való  ke-

resztezésénél új híd műtárgy kerül megtervezésre. A híd alatt 
Budapest felől nézve átvezetésre kerül a távlati kerékpárút 
számára fenntartott sáv, mellette a Váli víz, majd egy vadát-

járó. A műtárgy építése alatt az autópálya forgalma fenntar-
tásra kerül.
•  A  Váli-völgyi  pihenő  átalakításra  kerül  családbarát  kialakí-

tással, a jelen állapotban nem megfelelő helyen lévő ingat-
lanhatárok rendezésre kerülnek, a pihenő és az autópálya 
mellé védőkerítés kerül, ami a pihenőt egyértelműen levá-
lasztja a szomszédos Rózsadomb lakóparktól. A pihenő mel-
letti Rózsadomb lakópark jelen állapotban a pihenőbe csat-
lakozó csomóponti ágról közelíthető meg, azonban a pihe-
nő leválasztása után ez a megközelítési lehetőség megszű-
nik, az ingatlanokat a 8111 j. úthoz csatlakozó Lejtő utcáról le-
het megközelíteni. A lakópark megfelelő elérhetősége érde-
kében a Lejtő utca leburkolása megtervezésre és megvalósu-
lásra kerül a projekt keretében.

Kajászó és Baracska közös érintettségében áll a rejtett csomó-
ponttal (8111 j. összekötő út) kombinált Váli völgyi pihenőhely.

Váli völgyi pihenőhely érintettsége:
Jobb oldal:
•  meglévő  pihenőhely  átalakításra  kerül  családbarát  kialakí-

tással 
•  tehergépjármű és busz parkolók megszűnnek 
•  a benzinkút és a hozzá tartozó létesítmények (parkolók, meg-

közelítő utak, stb.) megmaradnak 
•  több új személyparkoló kerül a pihenőbe új kiszolgáló utak-

kal
•  különálló WC épület és játszótér létesül jelen állapotban nem 

megfelelő helyen lévő ingatlanhatárok rendezésre kerülnek 
•  a  pihenő  és  a  csomóponti  ágak  átalakítása miatt  jelentős 
kisajátítás  várható  a  050/1  és  050/2  hrsz.  ingatlanokból,  a 
050/2 hrsz. ingatlanon álló épület bontásra kerül 
•  a pihenő szomszédságában lévő kertészet és étterem gépjár-

művel való megközelítése megszüntetésre kerül, a pihenő és 
az autópálya védőkerítése egyértelmű határvonalat képez a 
létesítmények között
•  az  éttermet  és  a  kertészetet  gépjárművel  a  8111  j.  útról  le-
ágazva az 1519 hrsz. ingatlanon, majd a 048 hrsz. ingatlanon 
kiépített burkolt útról lehet majd megközelíteni – a burkolt út 
kiépítése a projekt részét képezi 
•  az étterem gyalogos megközelítése a pihenőből biztosításra 

kerül a védőkerítésre helyezett személykapun keresztül 
•  Kajászó település polgármestere jelezte, hogy lehetőség sze-

rint kerüljön egy kapu gépjárművek számára a pihenő ele-
jében a 048 hrsz.  ingatlanra tervezett út elérése érdekében, 
hogy szükség esetén mentő, vagy beszállítást végző teher-
gépjármű egyszerűbben juthasson el a pihenő feletti ingatla-
nokhoz a 8111 j. út érintése nélkül – a kapu létesítésének üze-
meltetési kérdései vannak (a kaput zárni kell, szükség ese-
tén az üzemeltető nyitja), a lehetséges megoldásokat MKIF és 
Tervező vizsgálja
•  a csomóponti ág a meglévő csomóponthoz képest az M7 au-

tópálya hídtól távolabb kerül rákötésre a 8111 j. útra
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Bal oldal:
•  meglévő  pihenőhely  átalakításra  kerül  családbarát  kialakí-

tással
•  tehergépjármű és busz parkolók megszűnnek 
•  a benzinkút és a hozzá tartozó létesítmények (parkolók, meg-

közelítő utak, stb.) megmaradnak 
•  több új személyparkoló kerül a pihenőbe új kiszolgáló utak-

kal 
•  különálló WC épület és játszótér létesül 
•  jelen állapotban nem megfelelő helyen lévő ingatlanhatárok 

rendezésre kerülnek 
•  a pihenő és az autópálya mellé védőkerítés kerül, ami a pi-

henőt egyértelműen leválasztja a szomszédos Rózsadomb la-
kóparktól 
•  a meglévő 0154/1 hrsz. ingatlanon lévő étterem épülete bon-

tásra kerül a csomóponti ágak korrekciója miatt 
•  a pihenő melletti Rózsadomb lakópark jelen állapotban a pi-

henőbe csatlakozó csomóponti ágról közelíthető meg, azon-
ban a pihenő leválasztása után ez a megközelítési lehetőség 
megszűnik, az ingatlanokat a 8111 j. úthoz csatlakozó Lejtő ut-
cáról lehet megközelíteni 
•  a csomóponti ágak és a szintbeni csomópont kialakítása mi-
att kisajátítás várható a 2556 hrsz. ingatlanból, az ingatlanon 
található épület érintettsége kérdéses, a tervek előrehaladá-
sával pontosításra kerül 

•  a  lakópark  szélső megközelítő  útja  a  pihenő  átépítése mi-
att kis mértékben korrigálásra kerül, a korrekciós szakaszon 
aszfalt burkolattal kerül megtervezésre
•  a  pihenő megmaradó,  nem  használt  területe  rekultiválásra 

kerül
•  Baracska  település polgármestere  jelezte, hogy a bontandó 

étterem épületének környezetében található egy közkút, amit 
szeretnének megtartani a pihenő átépítése után is – Tervező 
feltárja a kutat és megvizsgálja ennek lehetőségét, amennyi-
ben megoldható, megközelítő utat is tervez a kúthoz

8111 j. út és szintbeni csomópontjai:
•  az  autópálya mindkét  oldalán  átépítésre  kerülnek  a  rejtett 

csomópont 8111 j. úthoz csatlakozó ágai és szintbeni csomó-
pontjai
•  a  meglévő  jelzőtáblás  csomóponti  kialakítás  megmarad, 

azonban a 8111 j. úton mindkét esetben balra kanyarodó sáv 
segíti a csomóponti ágakra való lekanyarodást
•  Polgármester urak jelezték, hogy a 8111 j. út egyenes vonalve-

zetése miatt korlátozás ellenére is gyakoriak a sebességtúllé-
pésből adódó balesetek, így lehetőség szerint kérik a csomó-
pontokban a forgalombiztonság növelő elemek kihelyezését
•  Tervező  jelezte, hogy a szintbeni  csomópontok és a  többlet 

kanyarodó sávok kialakítása miatt a 8111 j. út pályaszerkeze-
tét el kell bontani és új pályaszerkezetet kell építeni az ezek-
hez szükséges hosszon

Az autópálya szélesítése, a vízelvezetés megfelelő kialakítása 
és a pihenőhely átépítése miatt több esetben is kisajátítás vár-
ható a meglévő ingatlanok területéből. Tervező vizsgálja a pro-
jekttel kapcsolatban a jogilag nem megközelíthető ingatlano-
kat és szükség esetén biztosítja azok megközelítését akár új 
megközelítő utak létesítésével is. A kisajátítást Magyar Állam 
végzi.”

A tervezési szakasz lassan lezárul, de az engedélyek megszer-
zéséig a fentebb közölt összefoglalóban szerepeltetett műsza-
ki tartalom csak tájékoztató jellegű. 

A következő időszakra vonatkozóan minden kedves lakosunk-
nak sok szép tavaszi élményt és jó egészséget kívánok!

Tisztelettel:
   Szőlősy Attila 
   polgármester

Tisztelt Baracskai Lakosok! Kedves Szülők! 
Örömmel tölt el, hogy az előző években jelentősen több gyer-
mek született községünkben, mint az azt megelőző időszak-
ban, ezért önkormányzatunk az eredeti tervét átgondolva, a 
bölcsőde építés helyett az óvodabővítés mellett döntött, an-
nak érdekében, hogy minden óvodáskorú baracskai gyermek-
nek biztosítani tudjuk az óvodai ellátást. A tervezési szakasz 

előkészületeinek időszakában még csak reménykedni tudtunk 
abban, hogy előbb vagy utóbb kiírásra kerül egy óvodabőví-
tést támogató pályázat és határidőre be is tudjuk majd nyúj-
tani a pályázati kiírás által előírt dokumentációt. Úgy gondol-
koztunk, ha nem sikerül elsőre majd sikerül később, de min-
denféleképpen időben el kell kezdenünk a felkészülést, mivel 
a pályázat benyújtásához szükséges dokumentációk elkészíté-
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A Képviselő-testület döntésének értelmében, a nyári időszak-
ban is biztosítjuk az ügyeletet azon gyermekek számára, akik-
nek a szülei ezt kérik. 

Tisztelt Szülők! 
Úgy vélem, hogy mindannyiunk számára nagy öröm, hogy bő-
vítésre és felújításra kerül az óvoda épülete. Ilyen rendkívü-
li időszakban, amikor számos többlet feladat hárul mind az 
óvodában dolgozókra, mind az önkormányzatra csak megér-
téssel és egymás támogatásával tudunk úrrá lenni a nehéz-
ségeken. Fontos, hogy Önök szülők is érezzék és tudják, hogy 
ezen fejlesztést Önökért és a gyermekeikért végezzük. Az óvo-
davezetővel közösen küldtük ki az Önök részére a jelen hely-
zetről szóló tájékoztató levelet és az ügyeleti igényekre vonat-
kozó felmérést, amely alapján kell majd megszervezni a nyári 
időszakot. Azt is olvashatták, hogy az augusztus utolsó hetén 
tervezzük a más helyszínre telepített eszközök, játékok visz-
szaszállítását és a végleges visszaköltözést, csoportok díszí-
tését, valamint az épület fertőtlenítését. Azon a héten minden 
óvónő, dajka és önkormányzati munkatárs munkájára szükség 
lesz, ezért nevelési tevékenységet ebben az időszakban nem 
tudunk biztosítani. Minderre azért van szükség, hogy szeptem-
ber 1-től méltó és megfelelő környezetben tudjuk fogadni a 
gyermekeket. Fontos megemlíteni azonban, hogy az új épület-
részt csak a különböző engedélyeztetési eljárások lefolytatá-
sát követően tudják a gyermekek ténylegesen birtokba venni.   
Összefoglalva ismételten tisztelettel kérjük a Kedves Szülőket, 
hogy támogassák munkánkat és törekvésünket azzal, hogy eb-
ben az időszakban csak olyan esetben, időszakban igényel-
jék gyermekeik felügyeletét, amelyben semmilyen más módon 
nem tudják azt biztosítani.  
Ebben csak az Önök segítségére és együttműködésére számít-
hatunk és számítunk! 
A témában felmerülő kérdéseikkel bátran forduljanak az óvo-
dánk igazgatóasszonyához. 

Tisztelettel: 
Szőlősy Béla Attila 

polgármester

sének munkafolyamata is jelentős időt vesz igénybe. Közben a 
megnövekedett igény miatt módosítottuk az óvodánk alapító 
okiratát, valamint a pedagógus szobát is át kellett alakítanunk 
csoportszobává, hogy helyet tudjunk biztosítani a beiratkozó 
gyermekek számára. 
Az elvégezett előkészítő munka eredményeként, 2023-ban vég-
re megkaptuk az értesítést, miszerint önkormányzatunk pályá-
zata pozitív elbírálásban részesült. A kiviteli tervek elkészíté-
sét és a közbeszerzési eljárás lefolytatását követően kezdőd-
hetett meg az óvoda épületének bővítése.  
Úgy vélem, hogy mindannyiunknak nagy öröm, hogy közsé-
günk óvodájának bővítése végre a kivitelezési szakaszba ju-
tott, amelynek köszönhetően 2 csoportszobával, foglalkozta-
tó szobával, szociális helyiségekkel bővül az épületet, valamint 
felújítjuk a tálalókonyhát és a pedagógus szobát, amelyet a be-
ruházást követően birtokba is vehetnek az óvodában dolgozó 
kollegáink. 
A kivitelezési munkálatokat végző céggel, az új épületrészt ter-
vező építésszel rendszeresen tartunk kooperációkat, amelyek-
nek az az elsődleges célja, hogy a bővítési munkálatok bizton-
ságosan és megfelelő ütemben tudjanak haladni. Fontos infor-
máció, hogy a bővítés során az épület egyéb részein is felújí-
tási munkálatokat fognak végezni, mint például a folyosó, az 
aula, teakonyha és egyéb helyiségek. Tehát lesz olyan időszak, 
amikor a munkálatokat végző személyeken kívül más szemé-
lyek nem tartózkodhatnak majd az épületben. Ezen okból kér-
tük a kivitelezőt, hogy minél előbb határozza meg az az idősza-
kot, amikor az óvodát zárva kell tartanunk. 
Az egyeztetéseket követően került meghatározásra a június 23. 
– július 23. közötti zárva tartási időszak. Természetesen ezen 
időszakra készülve számos más feladata is van mind az óvodai 
alkalmazottaknak, mind az önkormányzatnak, mint fenntartó-
nak. Ebben az időszakban az óvodai ellátás ügyeletének hely-
színe még egyeztetés alatt van. Az általános iskola, mint ügye-
leti helyszín csak a tankerülettel történő egyezetést követően 
jelölhető meg, mivel egyrészt a tankerület az iskola fenntartó-
ja, másrészt ebben az időszakban az utolsó tanítási hetet kö-
vetően még a tanárok az iskolában fognak tartózkodni.

ALPOLGÁRMESTERI SOROK

Baracska Község Képviselő-testüle-
te 2024. november 21-én tartotta az 
év utolsó soros ülését, melyen többek 
között az alábbi témákban született 
egyhangú döntés:

–  Az ülésen módosításra került az SZMSZ. A polgármester 
ügyfélfogadása: hétfő: 8-12 óra és szerda: 14.00-16.30 óra, 
az alpolgármesteré csütörtök 14.00-16.00 óra. 

Képviselő-testületi hírek
–  A 2024. évi költségvetés III. negyedévi mutatóinak megfe-

lelően módosította a testület a költségvetést, valamint tá-
mogatta a bérmaradvány jutalomként való kiadását az Ön-
kormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a Baracskai 
Bóbita Óvoda dolgozóinak. Ugyancsak támogatták a képvi-
selők a Kozma Ferenc Általános Iskola dolgozói éves mun-
kájának elismerését is, mely összeg a Tankerületen keresz-
tül jutott el a dolgozókhoz.

–  a Képviselő-testülete a szociálisan rászorultak részére ka-
rácsonyi élelmiszercsomag összeállítására 10.000 Ft/szoci-
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álisan rászorult háztartás összegű forrást biztosított az ön-
kormányzat és intézményei 2024. évi költségvetésének szo-
ciális segélykerete terhére.

– a baracskai óvodás és iskolás gyermekek részére karácso-
nyi ajándékozásra 4.000 Ft/fő összeget biztosított a testület.
–  módosította a testület  a gyepmesteri szerződést, jóvá-

hagyta a 2025. évi belső ellenőrzési tervet, kiválasztotta 
Baracska belterületére vonatkozó útjavítási kivitelezőt.

–  elfogadta a testület a 2025. év I. félévi munkatervét, mely 
újságunkban is megtalálható.

A képviselő-testület 2025. január 16-án ülésezett először eb-
ben az évben, két napirendi ponttal. Az ülésen nem volt je-
len Oláh András képviselő úr. Az alábbiakban születtek egy-
hangú döntések:

–  Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény 71. § (4) bekezdésének d) pontja alapján 
módosította a polgármester illetményének, valamint költ-
ségtérítésének összegét, melyet az állam finanszíroz.

–  Martonvásár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
a személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatások-
ról és a bölcsődei ellátásáról, valamint azok térítési díjáról 
szóló 17/2021. (VII. 7.) önkormányzati rendelet módosításá-
ról szóló rendelet-tervezetet jóváhagyta.

A következő soros ülésre 2025. január 30-án került sor. Az 
ülésen valamennyi képviselő jelen volt. Az alábbi határozatok 
születtek, valamennyi egyhangú döntéssel:

–   a képviselő-testület az Önkormányzat, a Polgármesteri Hi-
vatal és a Bóbita Óvoda 2025. évi költségvetésének össze-
vont bevételi összegét 1.010.985.084,- Ft-ban, kiadási össze-
gét ugyancsak 1.010.985.084,- Ft-ban állapította meg. Az ön-
kormányzat a kiadások között 6.986.271,- Ft általános tarta-
lékot állapított meg.

–  Képviselő-testülete a Baracskai Polgármesteri Hivatalnál 
foglalkoztatott köztisztviselők illetményalapjának összegét 
2025. január 1. napjától 2025. december 31. napjáig 84.050,- 
Ft-ban állapította meg.

–  módosította a testület a szociális ellátásokról szóló ön-
kormányzati rendeletét, mely az önkormányzat honlapján 
megtalálható.

–  képviselő-testület  a 2025. évi költségvetésében 4.000.000 
Ft-ot biztosított a civil szervezetek támogatására, ezen 
döntésének megfelelően a pályázati kiírást is elfogadta.

–  Szőlősy Béla Attila főállású polgármester 2025. évi cafetéria-
keretösszegét nettó 400.000 Ft-ban, állapítja meg.

–  a képviselő-testület az önkormányzati adóhatóság 2023. év-
ben végzett tevékenységéről szóló jegyzői beszámolót elfo-
gadta. 

–  a testület a fogorvosi rendelő mellett egy parkolót kíván ki-
alakítani, hogy ezzel csökkentse a Kossuth utca ezen részé-
nél lévő rendkívül balesetveszélyes, autós közlekedést aka-
dályozó állapotot. Ennek érdekében felhatalmazta a pol-

gármestert, hogy kérjen be árajánlatot, maximum 1,5 millió 
Ft összeghatárig a parkoló kialakítására.

–  elfogadta  a testület a Faluházi programsorozat tervezett 
költségvetését kb. 13.715.000 Ft összeggel.

–  döntött a testület arról is, hogy a Környezetvédelmi Alap-
ban 2024. december 31. napján rendelkezésre álló 235.438 
Ft-ot virágosítás (zöldfelületek fejlesztése) célra fordítja.

–  nem módosította a testület a Bóbita Óvoda napi nyitvatar-
tási idejét.

–  a Bóbita Óvoda bővítésének építési  munkálatai miatt az 
alábbi nyári zárva tartási időpontokat határozta meg a tes-
tület:

 *  2025. június 23 – 2025. július 23-ig zárva tart, igény 
esetén ügyeletet biztosít, 

 * 2025. július 24 – augusztus 19-ig ügyeletet biztosít 
 *  2025. augusztus 25 – augusztus 29-ig - a Bóbita 

Óvoda bővítése miatt teljes fertőtlenítés és vissza-
rendezés miatt – zárva tart

–  a Baracskai Bóbita Óvoda beiratkozási időpontjait a követ-
kezők szerint határozta meg a testület:

 2025. április 23.        7-17 óráig
 2025. április 24.      13 -17 óráig
–  Dunaújvárosi Tankerületi Központ által  megküldött meg-

keresés mellékletében szereplő Kozma Ferenc Általános Is-
kola beiskolázási  körzetek tervezeti listájában foglaltak-
kal egyetért, azzal kapcsolatban módosítást nem javasol.

–  elfogadta a testület a Községi Könyvtár működéséről szó-
ló beszámolót, a polgármester 2025. évi szabadságolási 
ütemtervét, a VHG Nonprofit Kft. Felügyelő Bizottsági tagja-
ira tett javaslatokat.

–  a Képviselő-testület a 2471 Baracska, Kossuth Lajos u. 18. 
szám alatti épület 2. számú lakásának használatát, 2025. 
május 5-től 2028. május 5-ig terjedő, 3 évre szóló határozott 
időtartamra az Éppen dalban férfikórus részére térítésmen-
tesen engedélyezte.

–  a testület tudomásul vette a Pénzügyi Bizottság elnöknek 
tájékoztatását, mely szerint valamennyi választott képvise-
lő és külsős bizottsági tag eleget tett vagyonnyilatkozat té-
teli kötelezettségének, valamint a Bursa Bursa Hungarica 
Ösztöndíjpályázat elbírálásáról szóló tájékoztatóját is. 

Az ülés végén polgármesteri tájékoztatást hallhattak a képvi-
selők az M7 autópálya fejlesztésével kapcsolatos egyezteté-
séről. A tájékoztatót a testület elfogadta.

A képviselő-testületi tájékoztató a jegyzőkönyvek alapján ke-
rült összeállításra.
      Pintérné Bernyó Piroska

alpolgármester
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Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testület a képvise-
lő-testület 2025. I. félévi munkatervét az alábbiak szerint fogad-
ja el:

a) Az ülés időpontja: Január 30. (csütörtök)
       Javasolt napirendi pontok:
–  A saját bevételek, valamint az adósságot keletkeztető ügyle-

tekből eredő fizetési kötelezettségek költségvetési évet követő 
3 évre várható összegének meghatározása

–  Rendelkezés a települési környezetvédelmi alap felhasználá-
sáról

–  Az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetési ren-
deletének elfogadása

–  A civil szervezetek részére pályázati felhívás aktualizálása, új 
pályázat esetleges kiírása (amennyiben az önkormányzat és 
intézményei 2025. évi költségvetése elfogadásra kerül)

–  A 2025. évi községi és Faluházi programok jóváhagyása 
–  A Pénzügyi Bizottság beszámolója a vagyonnyilatkozat-tételi 

és KOMA adatbázisban való nyilvántartási kötelezettség tel-
jesítéséről

–  Döntés az óvoda heti és éves nyitvatartási idejéről
–  Döntés az óvoda nyári zárva tartásáról
–  Az óvodai beiratkozás időpontjának meghatározása
–  A polgármester szabadsága ütemezésének jóváhagyása és az 

előző évben igénybe vett szabadsága mértékének megállapí-
tása

–  A polgármester éves cafetéria juttatásának meghatározása
–  Egyebek

b) Az ülés időpontja: Február 27. (csütörtök) 
Javasolt napirendi pontok:
–  A Civil Alapból támogatásban részesített szervezetek elszámo-

lása  
–  Egyebek

c) Az ülés időpontja: Március 27. (csütörtök)
      Javasolt napirendi pontok:
–  Döntés a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz 

begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatással összefüggésben a 
közszolgáltató által készített éves költségelszámolás elfoga-
dásáról

–  Az éves összesített közbeszerzési terv elfogadása
–  Az általános jellegű közbeszerzési szabályzat szükségszerű fe-

lülvizsgálata
–  A Falunap megszervezésének előkészítése
–  Döntés a civil szervezetek támogatásáról
–  Egyebek

d) Az ülés időpontja: Április 24. (csütörtök)
      Javasolt napirendi pontok:
–  Beszámoló a védőnői szolgálat 2024. évi munkájáról
–  Beszámoló a háziorvosi szolgálatok 2024. évi munkájáról
–  Beszámoló a fogorvosi szolgálat 2024. évi munkájáról
–  Beszámoló a Baracskai Polgármesteri Hivatal 2024. évi mun-

kájáról
–  Beszámoló a 2024. évi adóztatási feladatokról
–  A település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében 

tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról szóló 
tűzoltósági beszámoló elfogadása (Érdi, Váli Tűzoltóság)

–  Beszámoló a Gárdonyi Rendőrkapitányság 2024. évi munkájá-
ról

–  Az önkormányzati társulásokról szóló beszámolók elfogadása
–  Önkormányzati szervezésű nyári tábor megtárgyalása
–  Egyebek

e) Az ülés időpontja: Május 29. (csütörtök)
      Javasolt napirendi pontok:
–  Az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetésének 

módosítása
–  A zárszámadási rendelet megalkotása
–  Az éves összesített belső ellenőrzési terv jóváhagyása
–  Vagyonkimutatás a vagyonállapotról
–  A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szó-

ló beszámoló elfogadása
–  A Szent László Völgye Segítő Szolgálat településünkön 2024. 

évben végzett munkájának értékelése
–  Baracska Közéletéért Emlékérem adományozása
–  Döntés a szünidei gyermekétkeztetés (nyári szünet) biztosítá-

sának módjáról 
–  Egyebek

f) Az ülés időpontja: Június 26. (csütörtök)
      Javasolt napirendi pontok:
–  A képviselő-testület 2025. II. félévi munkatervének elfogadása
–  A lakosság tájékoztatása a környezet állapotáról
–  Egyebek

A határozat végrehajtásának határideje: 2025. június 30.
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester és a jegyző
Szőlősy Béla Attila s.k. Szeleczkyné Szabó Katalin s.k.
 polgármester jegyző
Baracska, 2024. november 25.
A kivonat hiteles:
 Orosz Katalin 
 jegyzőkönyvvezető

BARACSKA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
247/2024. (XI. 21.) HATÁROZAT-TERVEZETE

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2025. I. FÉLÉVI MUNKATERVÉRŐL
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JEGYZŐI SOROK

FIGYELEM! 
Változás lakcímbejelentéssel kapcsolatban

2025. február 1. napjától a polgármesteri hivataloknak nincs ha-
táskörük a lakcímbejelentéssel kapcsolatosan.
2025. február 1 napjától több ponton módosult a polgárok sze-
mélyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi 
LXVI. törvény.
A lakcímbejelentéssel kapcsolatos ügyintézés módosítása érinti 
a lakcímkártya kiállítását és az adatmódosításokat.
A jogszabály értelmében  a jegyzők hatásköre megszűnt  a 
lakcímbejelentési ügyekben, így kizárólag a járási hivatalok in-
tézhetik ezeket az eljárásokat.
A személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolvány 
kiállításának díja 3 700 forint lett. Ha valaki postán kéri a kézbe-
sítést, az további 2 ezer forintba kerül.
Fontos, hogy bármely járási hivatalban lehet lakcímbejelentést 
tenni, de az érintett lakóhelye, vagy tartózkodási helye szerint il-
letékes járási hivatalban lehet módosítani az adatokat (pl. név-
változás esetén).

Tájékoztatás a köztéri hulladékgyűjtők 
használatával kapcsolatos szabályokról

Mint ahogy azt Önök már évek óta tapasztalhatják az önkor-
mányzat - a köztisztaság biztosítása érdekében - köztéri hulla-
dékgyűjtőket helyezett ki a közterületeken.
Az utóbbi időben sajnálatos módon megszaporodtak a közte-
rületi hulladékgyűjtőkben elhelyezett hulladékokkal kapcsola-
tos problémák.
Munkatársaim több alkalommal jelezték, hogy a hulladéktáro-
lókba levelet, törött üvegeket, fémdarabokat, építési törmeléket 
is pakolnak, a hulladékgyűjtő edényeket nem rendeltetésük sze-
rint használják, ezzel megnehezítve annak elszállítását, valamint 
az önkormányzat dolgozóinak épségét veszélyeztetve okoznak 
nehézséget a hulladékgyűjtők kiürítésekor.
Felhívom a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a kihelyezett hulla-
déktárolókba az alábbiakat TILOS ELHELYEZNI: 
üveg, hungarocell, egyéb műanyag tárgyak, amik nem csoma-
golási hulladékok (játék, használati tárgyak), étolajos, festékes, 
gépolajos, tisztítószeres, oldószeres flakon, egyéb gyúlékony 
anyag, ruhanemű, cigarettacsikk, pelenka, zöldhulladék, fémda-
rabok, építési törmelék, veszélyes hulladék (pl. lejárt szavatos-
ságú gyógyszer)!
Bízva a baracskai lakosság és a községünkbe látogatók környe-
zettudatosságában, ill. valamennyiünk tisztaság iránti felelős-
ségérzetében, ezúton is megköszönöm az együttműködést!

Mit tegyünk, ha kóbor/kóborló kutyát 
látunk közterületen?

Első teendőnk az legyen, hogy hívjuk fel – munkanapokon, mun-
kaidőben – a Baracskai Polgármesteri Hivatalt (22/454-050) FI-
GYELEM!!! A FACEBOOK-on TÖRTÉNŐ „CSEVEGÉS”, „FELHÁBORO-
DÁS-KÖZLÉS” NEM MINŐSÜL BEJELENTÉSNEK ÉS SEMMIFÉLE ELJÁ-

RÁST NEM INDÍT, EZÁLTAL INTÉZKEDÉS SEM TÖRTÉNIK!!!) és jelent-
sük, hogy pontosan hol láttunk kóbor ebet/ebeket. 
Amennyiben hivatali munkaidőn kívüli időszakban találkozunk 
kóbor/kóborló ebekkel, azt a jegyzo@baracska.hu e-mail címre 
lehet bejelenteni (akár fotók csatolásával). A bejelentő az ada-
tait kérheti zártan kezelni!
Tudni kell ugyanis, hogy Baracska területén, illetve Fejér me-
gye településein a kóbor állatok befogását, a gyepmeste-
ri (ebrendészeti) tevékenységet az Alpha-Vet Kft. (székesfehér-
vári telephellyel) állatmentési részlege végzi az önkormányzat-
okkal kötött egyedi szerződések alapján. Közterületen kóborló 
eb elszállítása csak a jegyző – gyepmesternek történő – jelzése 
alapján lehetséges, magánszemély kérésére nem jönnek ki! Ter-
mészetesen a magánszemély a saját ingatlanáról saját költsé-
gén elszállíttathatja azokat az ebeket, melyek gondozásáról már 
nem tud/akar gondoskodni. 

A befogást követően az állatok az Alpha-Vet állatkórházába ke-
rülnek vizsgálatra, majd ezt követően 14 napra karanténba ke-
rülnek, ahol megkezdődik az állatok megfigyelése. Ezzel párhu-
zamosan megtörténik az állatok nyilvántartásba vétele, fényké-
pezése, és interneten történő hirdetése.  Amennyiben az eb ren-
delkezik chippel, a tulajdonost megkeresik és – amennyiben az 
addig a kutya tartásával kapcsolatosan felmerült költségeket 
megfizeti – a jegyző által aláírt befogadó nyilatkozattal rendel-
kezik, visszakerülhet az eb a tulajdonosához. 

Felhívom tisztelt adózóink figyelmét, hogy a 
magánszemély kommunális adója, a telekadó, az 
építményadó, valamint az iparűzési adó I. félévi 

befizetési határideje: 2025. március 17. napja.
KÉREK MINDEN ÉRINTETT ADÓZÓT, HOGY TEGYEN ELEGET ADÓFI-
ZETÉSI KÖTELEZETTSÉGÉNEK!
Amennyiben adózási kötelezettségükkel kapcsolatban kérdésük, 
észrevételük van, kérem, keressék Ódorné Kovács Krisztina kol-
leganőmet az ado@baracska.hu e-mail címen, a 06 22 580-010-
es telefonszámon, vagy a www.baracska.hu honlapon elérhető 
Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül. 
Többször tapasztaljuk, hogy az elhunyt adózók hozzátartozói 
nem keresik fel a helyi adóhatóságot az ingatlan tulajdonosa 
személyében történt változás átvezettetése miatt. Amennyiben 
az adózó elhunyt, a jogerős közjegyzői hagyatékátadó végzés 
alapján már tudott, hogy ki az új adózó, ezért kérjük, hogy ezt a 
változást is mindenképpen jelentsék be hozzánk, hogy az adó-
tárgy esetében az adózó személyét mi is át tudjuk vezetni. Nincs 
ugyanis olyan központi rendszer, amely alapján mi a közjegyzői 
hagyatékátadás után hivatalból értesülnénk az adóalany válto-
zásáról! EZT IS BE KELL JELENTENI, ugyanis, ha az adóhatóság ké-
sőbb, adófelderítés során megtalálja az új adózót, az adótárgy-
ra be nem fizetett, elmaradt adót, annak késedelmi kamataival 
együtt be fogja hajtani! 
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Felhívás a közterületeken és az ingatlanokon 
belül található  fás szárú növények 

kezelésével kapcsolatos szabályokról
A településen lévő fák, bokrok, szebbé teszik környezetünket, 
kellemesebb klímát teremtve életünkhöz, nem mellesleg egész-
ségünk megőrzésében is jelentős szerepet játszanak.
A közterületi, vagy közterületre kilógó fák és bokrok azonban 
nem csak hasznot hoznak, hanem feladatot is adnak számunkra, 
hiszen azok nem akadályozhatják a közúti közlekedést és nem 
gátolhatják a különböző közművek és közszolgáltatások műkö-
dését. Az utak mellett elhelyezkedő növényzet nem lóghat bele 
a járda, az út szelvényébe, hiszen a gyalogos forgalom, a hulla-
dékszállító, tűzoltó, mentő stb. közlekedését is akadályoznák. Az 
ingatlanokon és közterületeken lévő fák, bokrok nem nőhetnek 
bele az elektromos és hírközlési hálózatba és nem takarhatják 
ki a közvilágítást sem.
Az ingatlanokon és közterületeken a fákat, bokrokat karban kell 
tartani, a fenti problémák elkerülése érdekében. Ez elsősorban 
annak a feladata, akinek az ingatlanán a fa, bokor van, illetve 
akinek ezt jogszabály kötelezettségévé teszi.
A fentiek alapján tisztelettel megkérem a Tisztelt Ingatlantulaj-
donosokat a következőkre:
Az ingatlanuk elé ültetett fákon és bokrokon úgy végezzék el a 
metszést, hogy az ágak a járdára, útszelvénybe (szilárd burko-
lat + padka), a közvilágítás hatósugarába, illetve az elektromos 
hálózatba ne lógjanak bele! Vizsgálják meg a telken belüli, de a 
közterületre kilógó fákat, bokrokat és végezzék el a szükséges 
metszéseket, valamint az ezzel járó fenntartási munkálatokat.
Az Önkormányzattal történő egyeztetés nélkül ne ültessenek a 
közterületre fát, illetve bokrot, a fenti helyzetek elkerülése ér-
dekében! Kérem, hogy vegyék komolyan a törvényi szabályozást, 
mely szerint az ingatlan tulajdonosának, kezelőjének, haszná-
lójának kell gondoskodnia az ingatlan előtti zöldsáv (az úttes-
tig terjedő teljes terület) karbantartásáról, valamint az ingatlan 
melletti nyílt árok tisztántartásáról!

Kérem továbbá Önöket, hogy felelős gondolkodású ingatlantu-
lajdonosként településünk rendjének és biztonságának megtar-
tása érdekében működjenek együtt és a szükséges beavatkozá-
sokat végezzék el!

Fizetési meghagyás kibocsátása az iskolai, óvodai 
étkezési térítési díj hátralékosokkal szemben

Sajnálattal állapítottuk meg, hogy eddigi fizetési felszólításaink 
ellenére, továbbra is vannak szép számmal olyan szülők, akik 
az óvodás, iskolás gyermekeik után megállapított étkezési térí-
tési díjat nem fizetik be határidőre! Ebben a jelenlegi gazdasá-
gi helyzetben az önkormányzatnak is nehezebb biztosítani a fo-
lyamatos feladatellátást, így a felgyülemlett, több százezer fo-
rintokat is meghaladó kintlévőségek beszedése iránt intézked-
nünk kell!
Felhívom e lap hasábjain is a tisztelt, érintett szülők figyelmét, 
hogy soron kívül rendezzék a tartozásaikat, ugyanis ha a hiva-
tal által, két egymást követő alkalommal kiküldött felszólítás el-
lenére sem történik teljesítés, a következő lépés az ügyvéd ál-
tali fizetési meghagyás kibocsátása lesz! Aki már megtapasztal-
ta, tudja, hogy ez az eljárás azzal a következménnyel is jár, hogy 
a renitens szülőnek nemcsak a felszólításban közölt hátralék 
tényleges összegét kell befizetnie, hanem az ügyvédi költsége-
ket, a közjegyzői díjat, ill. a végrehajtással kapcsolatba felmerü-
lő egyéb költségek is őt terhelik!
Nem kérdés, hogy egy megkapott szolgáltatás ellenérték-
ét meg kell fizetni, az étkezési térítési díjak esetében ez havi 
rendszerességű kötelezettsége a szülőknek! Úgy vélem, mivel 
az önkormányzatnak is határidős fizetési kötelezettsége van a 
szolgáltatást biztosító vállalkozó felé, nem ördögtől való, hogy 
a szülőkre háruló kötelezettségeket hosszú ideig nem képes és 
nem köteles átvállalni!

Szeleczkyné Szabó Katalin
jegyző

Tisztelt Ebtartó! 
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. 
tv. 42/B. § (1) bekezdése alapján a Baracskai Polgármesteri 
Hivatal, az Önkormányzat ebrendészeti feladatainak elvég-
zése érdekében, illetve a veszettség elleni oltás járványvé-
delmi vonatkozásaira tekintettel 2025. március 3. napjától 
– 2025. április 30. napjáig terjedő időszakban Baracska köz-
ség  közigazgatási területén tartott ebek vonatkozásában 
ebösszeírást végez. 
Az adatszolgáltatás legegyszerűbb, online módja az e-önkor-
mányzati portál felületen történő kitöltés. Amennyiben rendel-
kezik ügyfélkapuval, a kitöltött és hiánytalan adatlap azonnal be 
is küldhető, vagy kitöltést követően a lementett adatlap beküld-
hető az mailto: hatosagi@baracska.hu címre. 
Az adatlap megtalálható a  https://ohp-20.asp.lgov.hu/
ugyinditas   oldalon, ahol először ki kell választani  Baracs-

EBÖSSZEÍRÁS
ka Község Önkormányzata  oldalát. Ezt követően az általá-
nos vagy egyéb igazgatási ügyek ágazat kiválasztása után az 
ebnyilvántartás ügytípusra kell rákattintani. Majd az ebösszeíró 
adatlapot megnyitva tudja kitölteni online a dokumentumot. Ja-
vasoljuk elsősorban az online kitöltést, mert az ellenőrzés funk-
ció használatával a rendszer jelzi, ha valamit hiányosan töltöt-
tek ki, ami azonnal javítható.
A fentieken felül az ebösszeíró adatlap további példányai be-
szerezhetőek a Baracskai Polgármesteri Hivatal (a továbbiakban: 
Hivatal) (2471 Baracska, Kossuth Lajos utca 29.), titkárságán ügy-
félfogadási időben:
hétfőn  8:00 – 12:00 óráig
szerdán  8:00 – 12:00 óráig 13:00 – 16:30 óráig
pénteken 8:00 – 12:00 óráig
Valamint letölthetőek az önkormányzati weboldalról a http://
www.baracska.hu linkre kattintva, illetve nyomtatással, fénymá-
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solással sokszorosíthatók. Az ebösszeíró adatlapot ebenként 
kell kitölteni és eljuttatni a Hivatal részére az alábbi módokon:
–  Levélben postai úton az alábbi levélcímre: 2471 Baracska, Kos-

suth Lajos utca 29. A borítékra kérjük rá írni: „Ebösszeírás”!
–  Személyesen leadható ügyfélfogadási időben a hivatali fo-

lyósón elhelyezett gyűjtőládában
–  Elektronikus úton (aláírva, majd scannelt formában) a 

mailto:hatosagi@baracska.hu e-mail címre
–  Ügyfélkapun keresztül: https://ohp-20.asp.lgov.hu/kereses?so

urceUrl=szolgaltatasok
Az ebtulajdonosok, ebtartók a nyomtatványt kötelesek 
teljeskörűen kitölteni és az ebösszeírási időszak lejártáig 2025. 
április 30-ig visszajuttatni. A mikrochippel ellátott és az állator-

vosnál korábban bejelentett, a központi nyilvántartásban már 
szereplő, valamint a 2022. évi ebösszeírás alkalmával már beje-
lentett ebeket is újra be kell jelenteni! Az eb tulajdonosa, vagy 
az eb tartója az ebösszeíráskor köteles az adatlapon feltüntetett 
adatokat az önkormányzat rendelkezésére bocsátani (az adat-
szolgáltatási kötelezettség elmulasztása bírságot vonhat maga 
után).
Együttműködésüket köszönjük! Az ebösszeírással kapcsolatban 
felmerült kérdés esetén bátran keressenek bennünket!

Tisztelettel: 
Szeleczkyné Szabó Katalin 

jegyző (mint állatvédelmi hatóság)                   

Kedves Olvasók!
A 2025-ös év elején a gyerekek kipihenten tértek vissza a téli 
szünetről, így január hónapban már lázasan készülődtünk a to-
vábbtanulásra. A nyolcadikos tanulóinkat meglátogatták a Szé-
kesfehérvári Szakképzési Centrumból, az Ercsi Rendőrségről és 
a Kápolnásnyéki Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimná-
ziumból avval a szándékkal, hogy segítsék a megfelelő intéz-
ménybe jelentkezést és a hozzájuk legközelebb álló szakma, il-
letve pályaválasztást.
A félévi eredmények tekintetében az alsó tagozaton 33 fő tanu-
ló, a felső tagozaton pedig 7 fő  kitűnő bizonyítvánnyal büszkél-
kedhet. 
Január 18-án szombaton írták a nyolcadik osztályosok a közpon-
ti felvételit, az eredményeket meg is tekintettük, tanulóink kö-
zül többen is nagyon jó eredményt értek el magyar nyelv és iro-
dalomból, a fogalmazás részét pedig kiemelkedően teljesítették, 
szinte mindenki maximális pontot ért el.  A feladatsorokon ke-
resztül nem csak a tudást, hanem a középiskolához szükséges 
készségeket és kompetenciákat is felmérik. Ezek minél jobb tel-
jesítéséhez segítette hozzá tanulóinkat, hogy iskolánkban dél-
utánonként, felvételi előkészítőre jártak magyar nyelv és iro-
dalomból, illetve matematikából. Molnár Roxána és Wittmanné 
Ángyás Eszter készítette fel őket, ezúton is szeretném megkö-
szönni lelkiismeretes, és támogató munkájukat. A felvételi meg-
írását követően, az országos kompetenciamérésre és a tehet-
séggondozásra tudunk több figyelmet fordítani.
Január 31-én a felső tagozatos tanulóink egy kirándulás kereté-
ben ellátogattak Budapestre a Fővárosi Állatkertbe. 
Az Aktív Iskola Program keretein belül fejfrissítő hetet tartot-
tunk februárban. Ezeken a napokon a legtöbb tanuló mozgá-
sos és egyben játékos feladatokat végzett a tanórákon. Aktív Is-
kolaként, osztályok közötti és tanár-diák meccsekkel színesítjük 
délutánjainkat, Horváth Bence tanár Úr szervezésében. A 7. osz-
tályosok egy tavasz előtti bemelegítő túrára indultak a faluban, 
abból a célból, hogy felkészüljenek a Túrázz a sulival programra, 
amelyre iskolai Alapítványunk sikerrel pályázott, így a kirándulá-
sok költségének egy részét Alapítványunk fogja támogatni. A pá-
lyázat célja, hogy a 2024/2025. tanévben az általános iskolás ta-

ISKOLAI HÍREK
nulók számára iskolai keretek között, rendszeres jelleggel, gya-
logos, kerékpáros vagy vízi túrák  megvalósításával biztosítson 
lehetőséget a fizikailag aktív életmód megismeréséhez. 
Nagy büszkeség számunkra, hogy a Nagy Vagy! című tévés ve-
télkedőn képviselhetjük Fejér Vármegyét iskolai Csapatunkkal. 
A felvételre Budapestre utazunk február 22-én szombaton. A te-
levízióban várhatóan március 8-ától, szombatonként hetente, a 
déli órákban kerül adásba.
Köszönöm megtisztelő figyelmüket!  

 Schaffer Ferencné 
intézményvezető



12 2025. februárÓvoda

ÓVODAI HÍREK

Az óvodában a farsangi időszak megtervezésénél alapul vesz-
szük a magyar farsangi hagyományokat és népszokásokat.
A farsang évenként ismétlődő rövidebb-hosszabb időszak, 
amely vízkereszttől (Január 6) hamvazószerdáig (húsvétot 
megelőző negyven napos böjt kezdete) tart. A tavaszvárás ősi 
örömünnepe. Ebben az időszakban nagy disznótorokat tartot-
tak. Az evés-ivás, nagy mulatozások, lakodalmak, alakosko-
dás időszaka volt. A nagy evéssel-ivással a természet bőségét 
próbálták serkenteni. 
Különböző szokásokat jegyeztek föl a farsangi időszakról a 
néprajzkutatók, amelyeket elvétve még napjainkban is gyako-
rolnak különböző tájegységeken.
Ezek a bálok, táncmulatságok: legények, lányok, házasem-
berek, asszonyok, sőt gyermekeknek is rendeztek táncmu-
latságokat, batyusbálokat, kosarasbálokat.  A vénlány- és 
vénlegénycsúfolás: a farsang adott alkalmat arra, hogy tréfá-
san figyelmeztessék azokat a fiatalokat, akik még nem men-
tek férjhez. Köszöntők: a farsangi köszöntők többnyire gyer-
mekek, de egyes helyeken lányok, legények adománygyűjtő 
szokása.  A köszöntők házról, házra jártak, énekekkel és jó-
kívánságokkal köszöntötték a háziakat, amelyét cserébe ado-
mányokat kaptak. 
Maszkos alakoskodás, dramatikus játékok: helyszíne szerint 
lehet falujáró menet, felvonulás vagy zárt helyen, mint a fo-
nóban. A felvonuláson a felvonulók különböző zsáneralakokat 

jelenítettek meg, kedvelt volt a: koldus, betyár, borbély, meny-
asszony, vőlegény, medve, gólya, kecske.  Különböző helyszí-
neken, utcákon időnként megálltak, és tréfás jeleneteket rög-
tönöztek. Ezek a maszkos alakoskodók az egész magyar nyelv-
területen előfordulnak. 
Zárt helyen előadott dramatikus játékok közé tartozik a med-
vetáncoltatás, turkaalakoskodás (kecskemaszkos alakos-
kodás), lóalakoskodás, csúf farsangolás, betyáralakosko-
dás, halottasjátékok, amelynek egyik változata a bőgőteme-
tés, dúsgazdagolás vagy ördögfarsangolás.  A fonókban, kocs-
mákban vagy a házaknál jelenítettek meg különböző tréfás 
jelneteket, túlnyomórészét improvizáció jellemezte ezeket a 
dramatikus játékokat. 
A legtöbb szokás farsang utolsó három napján volt: farsang-
vasárnap, farsanghétfőn és húshagyókedden.  A farsang jel-
legzetes étele a fánk, amelynek mágikus erőt tulajdonítottak, 
de kedvelt étel a rétes is.  
Napjainkban is, mint ahogy a népdal mondja, lányok-fiúk egy-
aránt nagyon várják a farsangot az óvodában.  Minden év feb-
ruárjában hagyományként farsangolunk.  Az építkezés miatt 
az idén rendhagyó volt ez az időszak, mert a tornaszoba, ahol 
a farsangi mulatságot szoktuk tartani jelenleg csoportszo-
baként funkcionál.  De ennek ellenére hétfőn a csoportszo-
bák, aulák farsangi dekorációval várták a gyermekeket, akik 
egész héten a különböző maskarákba, jelmezekbe öltöztek. A 

„EZ A KISLÁNY VÁRJA A FARSANGOT…”
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tevékenységeink során sokat táncoltunk, mulatoztunk, han-
goskodtunk és megismerkedtünk gyermekszemmel különbö-
ző tájegységek farsangi szokásaikkal.  Farsanghoz kapcsoló-
dó versekkel, köszöntőkkel, énekekkel, dalos játékokkal bőví-
tettük a gyermekek ismereteit.  A Mese Tehetségkutató mű-
helyben járó gyermekek egy mesét dramatizáltak el az óvo-
dás társaiknak, Berta néni vezetésével, amelyet a maci cso-
portban tudtak bemutatni. A Höcögő Csicsergő óvodai nép-
tánc csoport a maszkázás (maszka: különböző jelmezbe öltö-
ző személy megnevezése) népszokást elevenítette fel Melinda 
néni vezetésével. Minden csoportban a kérő bekérte a masz-
kákat, ahol közösen táncoltatták meg a csoportban járó gyer-
mekeket és felnőtteket egyaránt. Majd jókívánságokat kíván-
va a háziaknak indultak tovább.
 Pénteken minden csoportban a felnőttek is maskarába búj-
tak, különböző ügyességi játékokkal, tánccal és finom farsan-
gi fánkozással zártuk a hete. 

Végezetül a kis maszkáimmal egy farsangi köszöntővel búcsú-
zúnk: 
„Kívánok most minden jót,
Drága jó bort, olcsó sót,
Jó kenyeret, szalonnát,
Melléje meg pogácsát.”

Mátyás Mária Melinda
 óvodapedagógus
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Előfordult olyan az Önök életében, hogy azt mondták: nincs 
szükségem többre, köszönöm, ennyim van, ez elég nekem és a 
családomnak? Ha van is ilyen ember a környezetünkben őket 
rendszerint bölcsként vagy szentként tartjuk számon. 
Az emberi faj, a Homo sapiens, lenyűgöző evolúciós sikereket 
ért el az elmúlt évezredek során. Azonban ezen sikerek hát-
terében egy kevésbé dicsőséges tulajdonság is áll: az emberi 
mohóság. Az ember ugyanis soha nem elégszik meg azzal, ami-
je van; mindig többre és jobbra vágyik. Ez a vágyakozás hajtot-
ta előre a technológiai és társadalmi fejlődést, ugyanakkor a 
romlásba is vihet bennünket.
Hamarosan kezdődik a böjti időszak. Nem sok olyan embert is-
merek, aki akár vallási, lelkiismereti vagy akár egészségügyi 
okból böjtölne. Talán néhányan péntekenként húsmentes na-
pot tartanak, ami dicséretes és jó irányba tett lépésnek te-
kinthető.

Mit tanulhatunk a hagyományból? 
A böjtöt időtlen idők óta ismerik a világ valamennyi kultúrájá-
ban, melyet a természeti népek a démonoktól való megtisztu-
lás és erősítő hatása miatt gyakorolják. A taoista életgyakor-
latnak is része a böjt, melynek szabott ideje van, akárcsak a 
muszlimok esetében a ramadán idejének. A keresztény egyház 
átvette és továbbfejlesztette a zsidó hagyományt, valamint a 
görög-római világ böjtöléssel kapcsolatos gyakorlatát.  A ke-
resztény hagyományban a negyven napos böjt a hetedik szá-
zadtól vált szokássá.
A magyar néphagyomány szerint böjt idején húst vagy zsí-
ros ételt enni tilos. Csak kenyeret, zöldséget, gyümölcsöt, il-
letve ezekből készült meleg ételeket fogyasztottak. Volt, ahol 
napjában csak egyszer ettek, máshol a tojásos és tejes étele-
ket is mellőzték. Gyakran került az asztalra cibere leves. En-
nek az ételnek az alapja a búza - vagy rozskorpa, amelyet cse-
répedényben forró vízzel felöntve néhány napig erjesztettek, 
majd liszttel és tejföllel behabarták, főztek bele kölest vagy 
hajdinát, hogy laktatóbb legyen. Aszalt gyümölcsökből is főz-
tek tejfölös savanyított levest, néhol ezt is ciberének nevezik. 

Igen kedveltek voltak a hüvelyesek: a borsó, a bab és a lencse. 
Durvára őrölt, vagy csak egyszerűen meghántolt gabonafé-
lékből, régebben kölesből főzött kásák hosszú évszázadokig a 
legfontosabb ételek voltak. Régi mondásunk is őrzi ezt a meg-
becsülést: „Lencse, borsó, kása – mind Isten áldása.”

Aszkézis?
Mi szükség van a mai világban az aszkézisre - kérdezhetik so-
kan és erre több válasz is van.
Az egyik az egészségre gyakorolt hatása.  A télen felhalmo-
zódott salakanyagoktól a szervezetünk a természet újjászüle-
tésével párhuzamosan tud a legkönnyebben megszabadulni, 
közben testi – lelki és szellemi megújulást, felfrissülést ered-
ményez. Gondoljuk csak végig, hogy mennyiféle méreg terheli 
a testünket? Bizonyos anyagokat hamar kiválasztja a szerveze-
tünk, viszont vannak olyan adalékanyagok, gyógyszermaradvá-
nyok, tartósítószerek, növényvédőszerek, melyek maradványai 
a szöveteinkben – például a zsírszövetekben elraktározódnak. 
Nem véletlen, hogy a böjtöt tartják a legrégibb, a legelterjed-
tebb és egyúttal a legszelídebb gyógymódnak.
A másik ok amiért érdemes böjtölni, hogy a viszonylag jómód-
ban élők átérezzék az éhezés gyötrelmeit, így szembesülve az 
igazán szegény Földlakók problémáival.  Sokan tévéjük előtt 
elborzadva nézik a csontsovány felpuffadt hasú etióp kisgye-
rekről készült felvételeket. Azt gondoljuk nem tehetünk arról, 
hogy egyes országokban mekkora a túlnépesedés és azt is, 
hogy ez nem a mi problémánk. De, gondoljuk meg: ugyanazon 
Föld szerves részei vagyunk mindnyájan, ahol minden minden-
nel összefügg. Tudatosítsuk magunkban a túlnépesedés prob-
lémakörét, mert mi is annak a világnak a részei vagyunk, ahol 
a népesség 20%-ka használja a források 80%-át. A Föld népes-
sége meghaladta a 8 milliárdot, a jövőnket (és a gyerekeink jö-
vőjét!) gyakorlatilag már feléltük.  
A böjt, ha nem is fogadja el mindenki, az „önkéntes egyszerű-
ség elve” miatt a gondolkodó emberek által érthető és járható 
út. Ez nem kényszerű lemondást jelent, hanem a felelősségvál-
lalás része. „Megvehetném, de nem veszem” elv helyes irány 
lehetne ebben a világban, amely nagyobb lábon akar élni, mint 
amit a Föld tartalékai számára lehetővé tennének. 

A böjt nem csak az evésről szól
Érdemes arról is megemlékezni, hogy a böjt nem csupán az 
evés korlátozásáról szól. Ide tartozhat az is, hogy korlátozzuk 
más, akár függőséget okozó szenvedélyünket is. Sokaknál ez 
lehet az ivás, másoknál esetleg a játékszenvedély, vagy akár 
a vásárlások korlátozása.  Ennek a gyakorlása valójában azt 
eredményezheti, hogy (legalább részben) uralkodni tudunk a 
vágyaink felett, azaz nem a vágyaink mozgatnak elsősorban, 
hanem a józan belátásunk. Bármilyen világnézetet valljunk 
is, ez az időszak, tudatosan megélve az épülésünket szolgál-
ja majd.

Fülöp Berta Helga
Óvodapedagógus

FARSANG KÖZBEN, NAGYBÖJT ELŐTT
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2024 decemberében a Faluház udvarán rendeztük meg a hagyo-
mányos 4 Adventi gyertyagyújtást, amely minden vasárnap egy-
egy különleges műsorral gazdagította a helyi közösséget.
Az első gyertyagyújtáson a helyi Éppen Dalban Férfi Kórus és a 
Fehér Rózsa Dalkör lépett fel.
A második vasárnapon a Kozma Ferenc Általános Iskola diákjai 
és a Bellò Sonos női kórus varázsoltak ünnepi hangulatot éne-
keikkel. 
A harmadik gyertyagyújtás során pedig a Bóbita Óvoda óvodásai 
mutatták be műsorukat, amivel igazán meghitt, családias han-
gulatot varázsoltak.
Minden egyes alkalom különleges élményt nyújtott a közönség-
nek, és segített ráhangolódni a karácsonyi készülődésre.

December 8-án, vasárnap ismét megrendezésre került a várva 
várt Mikulás Futás, melyen számos lelkes résztvevő vágott neki 
a kihívásnak. A futóknak két különböző távot kellett teljesíteni-
ük, miközben egy különleges élményben is részesültek: a Miku-
lás oldalkocsis motorkerékpáron kísérte őket, krampuszlányok 
kíséretében!
A futás végén minden beérkező résztvevőt meleg teával és zsí-
ros kenyérrel vártunk, hogy feltöltődjenek és egy vidám közös-
ségben ünnepelhessük a Mikulás érkezését.
Köszönjük mindenkinek, aki részt vett, és hozzájárult a rendez-
vény sikeréhez. Reméljük, hogy jövőre is találkozunk!

MIKULÁS FUTÁS
– 2024. december 8.

ADVENTI PROGRAMOK A FALUHÁZ UDVARÁN

FALUHÁZ
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2024. december 20-án a település katolikus templomában ke-
rült megrendezésre a hagyományos Falukarácsony. Az esemé-
nyen a Kozma Ferenc Általános Iskola diákjai adtak elő egy szív-
hez szóló karácsonyi műsort, amely igazi ünnepi hangulatot va-
rázsolt a templom falai közé. A rendezvény kezdetén a gyerekek 
énekekkel és versekkel emlékeztek meg a karácsonyról. A műsor 
különleges pillanatokat hozott, amikor a diákok után a helyi kó-
rusok, akik színesítették az estet gyönyörű karácsonyi dalokkal.
A templom csendjét és meleg fényét a közönség szinte telje-
sen betöltötte, és a műsorok közötti pillanatokban a résztvevők 
együtt élhették át az ünnepi várakozást és a közösségi összetar-

FALUKARÁCSONY A HELYI KATOLIKUS TEMPLOMBAN
tozás érzését. A falukarácsony egy szép példája volt annak, ho-
gyan lehet a hagyományokat életben tartani és erősíteni a kö-
zösséget az adventi időszakban.
Az esemény hangulata nemcsak a résztvevők számára volt fe-
lejthetetlen, hanem a felkészítő tanárok, szervezők számára is, 
akik rengeteg időt, és energiát fektettek az ünnepi műsor előké-
szítésébe amit köszönünk. 
A falukarácsony minden évben különleges alkalmat ad arra, 
hogy a közösség tagjai együtt ünnepeljék a karácsonyt és meg-
erősítsék kapcsolatukat. A templom falai között idén is egy iga-
zán meghitt, szívmelengető rendezvény zajlott.
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A Faluház udvara idén  különleges helyszínévé vált, a várva 
várt karácsonyi vásár amit 4. Adventi gyertyagyújtással egybe 
tartottunk amely a karácsonyi készülődést egyedülálló prog-
ramokkal és varázslatos hangulattal tette még felejthetetle-
nebbé. Az esemény nemcsak a vásári forgatagot, hanem egy 
színvonalas műsorfolyamot is kínált a látogatóknak, akik csa-
ládias légkörben élvezhették a szórakozást.
Ahogy a nap lement és megérkezett az este, a Pesti Zenés Szín-
ház művészei léptek színpadra, hogy elbűvöljék a közönséget 
egy színes, változatos műsorral. Az előadás, a dalok, és művé-
szeti produkciók egyaránt hozzájárultak ahhoz, hogy a vendé-
gek igazán különleges élményekkel gazdagodjanak.
 A rendezvény végén a táncos csapatok izgalmas produkciói 
fokozták az est hangulatát. A különböző műfajokban előadott 
táncos számok lenyűgözték a közönséget, miközben a színpa-
di mozdulatok és a zenék összhangja egy igazi ünnepi hangu-
latot teremtett.
A rendezvény során az adventi hangulatot nemcsak a szóra-
koztató műsorok, hanem a karácsonyi fények, a fenyőillatú 
vásár és az ínycsiklandó finomságok is fokozzák, így minden-
ki számára emlékezetes pillanatokkal szolgált a rendezvény. 
Az ünnepi készülődés ezen a varázslatos estén valóban tel-
jes lett, és mindenki szívében otthonra lelt a karácsony előt-
ti várakozás.

Dombainé Baranyai Krisztina
     művelődésszervező

 FALUKARÁCSONY A FALUHÁZ UDVARÁN
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Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy az Önkormányzatunk 
a Faluházat ideiglenesen bezárja! 
Az intézkedés oka, hogy a Faluház főbejárata előtti, az elő-
tetőt tartó külső oszlopok megsüllyedtek. A statikai vizs-
gálatok eredményének birtokában tudjuk megkezdeni a 
tartószerkezet megerősítéséhez szükséges munkálatokat.
Személyes ügyintézésre a Házasságkötő teremben, 
2471 Baracska Kossuth u. 29. van lehetőség.
A napi faluházi programok továbbra is folytatódnak a Há-
zasságkötő teremben.
Elérhetőségünk telefonon keresztül biztosított:
• �Dombainé�Baranyai�Krisztina,�művelődésszervező�  

Tel: 06-30-518-05-87
• �Szánthó�Andrea,�kulturális�asszisztens�  

Tel: 06-20-318-71-42
Megértésüket és türelmüket kérjük a probléma megoldá-
sáig!

CIPŐSDOBOZ AKCIÓ
Új kezdeményezésként a Faluház szervezésében 2024 no-
vemberében elindítottuk a CIPŐSDOBOZ gyűjtési akciót.
Az akció hozzájárult, hogy sok kisgyerek számára varázs-
latosabb legyen a Karácsony. Nagyon jó látni, hogy az em-
berek összefognak és segítenek egymásnak. 
A Cipősdoboz akció nemcsak a rászoruló családoknak je-
lentett segítséget, hanem erősítette a közösségi összefo-
gást is, amit ezúttal köszönünk az adományozóknak.
A karácsonyi időszak különösen fontos, hogy mindenki-
nek legyen valami, ami melegséget és örömet hoz az éle-
tébe, hogy szebbé, boldogabbá tegyék egy rászoruló gyer-
mek karácsonyát, és az ilyen akciók éppen ezt biztosítják. 
Nagyon szép látni, hogy egy kis figyelmesség és szeretet 
hogyan változtathatja meg mások karácsonyát.
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’s fohászt röpített arra, bárcsak mindenben, mi szivvágyunk 
uradalmába való, minmagunknak engedtetnék a’ választási 
jog! Tudod mit? A’ baracskai tánczvigalmat választottam; 
elsőbben azért, mert közelebb van Pestnél; – más az, hogy 
falusi mulatság nem olly feszes, mint a’ városi, hol a’ barát 
barátjára nem akar ismerni; – de még azért is, mert falun 
egyszerűbb öltözetben sem szóllnak meg, és a’ társalgás nem 
németül, sem francziául, hanem magyarul foly, mi főeleme 
a’ jó mulatásnak: mert igy kimondhatjuk, mi szivünkön 
fekszik; a’ franczia beszélgetésben pedig nem dolgot, hanem 
szavakat kell keresgélnünk, ’s ez nem természeti. Örömet 
olvastam a’ követ uracs szemeiből választásomon: de nem 
igy jó anyáméiból. Ő igy szólla hozzám: „tudod-e Minka, hogy 
te szabadszellemű leány valál a’ tisztválasztásban? Mit mond 
a’ világ, ha ellenszellemü tánczvigalomba menendünk?” – Az 
uracs pirult erre, mivel ő és a’ tánczvigalmat adó is nem a’ 
szabad szellemű félhez számíttatnak: de én, édes Julcsám! 
tudja Isten miért, nem hogy pirultam volna, sőt szivemben 
elégültebb levék választásomon. Én ugyan könyvet keveset 
olvastam, tudósokkal sem volt vitatkozásom; de a’ természeti 
észből, mellyet a’ teremtő nőnemünktől sem tagadott meg, 
akképp’ okultam, hogy a’ tánczvigalmat szabad és nem 
szabad szelleműre különböztetni úgy, mint az embereket, 
talán nem lehet. Gyáva az, kit nem belseje, hanem hely tesz 
szabadszelleművé; ki szabad szelleme vesztését félti, ha 
ellenvéleményűek közé vegyülne. Jaj de ezt hiába mondám 
anyámnak; ő azzal állt elő, hogy a’ vendég is a’ házi ur ínye 
szerint szóll és cselekszik, ’s kedvkeresésből elfelejtkezik 
önmagáról és édes honáról. Mit valál teendő e’ szigorú 
censurában? Ritka szülő, ki gyermekének ellenmondására 
haragra nem gyul, ’s ki örül annak, ha szülöttje okosabb 
igyekszik lenni nálánál. Én tehát önszavaiban kerestem 
anyámnak kibúvó helyet. – „Lássa jó anyám – ekképp’ 
folytatám – ön maga beszélte nekem, hogy a hazát úgy 
kell tekintni, mint egy édes anyát, kinek valamennyi hazafi 
és hazaleány édes gyermekei, és igy ezek, ha még annyian 
vannak is, mind egy testvérek.
Már ha az én testvérem másképp’ gondolkodik, mint én, 
megvessem őt? és szives meghívására meg ne jelenjek? Nem, 
én ezt nem teszem; sőt ragadva ragadom meg az alkalmat, 
hogy ha neki van igaza, ő győzzön meg engem jobb részre; 
– ha nekem van igazam, én győzzem és nyerjem őt meg 
önmagamnak és a’ közjónak. Az igaz ügyet félteni nem kell; az 
kivívja diadalát; mennél nehezebb, annál dicsőbben. Már én 
csak azért is a’ baracskai bálba kívánok menni, hogy példát 
mutassak az egyességre.” – „Legyen lúd ha kövér, legyen meg 

HONMŰVÉSZ – Pesten csötörtökön martius 4-kén, 1841. (9. 
évf., 18. szám: 142-144. oldal)
Egy igen ízes és régies nyelven íródott levél, melyet az ifjú 
Minka kisasszony címzett barátnéjának, Julcsának, hogy 
abban részletes leírását adja az 1841 január 6-án Baracskán 
tartott farsangi bálnak, amit ő édesanyjával együtt egy 
pesti mulatsággal cserélt fel. Itt Baracskán az egykori Nagy 
Vendégfogadó (Széchenyi u. 1. épülete) mára elpusztult 
tánctermében mulatott azon estén Fejér vármegye egész 
úri közönsége, köztük számos pesti úr és dáma, valamint két 
alispán és a tisztikar több tagja is.
Télhó 7-kén 1841. Édes barátném! Utósó bucsúcsókunk 
óta igen sok tárgy adta elő magát, mit veled közölni némi 
kötelességem, nehogy leveledre adósod legyek. Fehérmegyei 
olvasó társaság tánczvigalmáról irtt soraid igen sok jó órát 
szereztek; ezt viszonoznom kell. Halld tehát a’ jó hírek egész 
seregét rendszerben, millyen egy nőtől kitelhetik. Tegnap a’ 
szokottnál kedvtelibb vala reggelizésünk. A’ mint jó anyám 
kávémat nyújtja, inasunk, Ferkó, egy levéllel toppan be, 
anyámnak szóllóval; ’s gondold el, mi volt benne? Pestre 
hívtak minket tánczvigalomra, mellyet tegnap vala nehány 
hölgy az angol királynő vendéglő termében adandó. Ki sem 
mondá anyám „elmenjünk-e Minka?” kérdését, már igen, és 
kézcsók repült le ajkamról, ’s a’ legboldogabb lény széles e’ 
világon én valék. Tudod kincsem, hogy én nem szeretem azon 
női tempót, hogy halálig keressük magunkat arra, mit élvezni 
legforróbb kívánságunk. De ugyan nincs-e igazam? Nyakra 
főre hajhászom a’ szobaleányokat, hogy minden vasalót, 
melly csak házunknál van, tüzesitsenek; ’s midőn az örömben 
sürgök-forgok, kopogtatást hallok az ajtónál. „Herein” – vagy 
is – Isten bocsássa bűnömet „szabad” szavamra egy uracs 
hajlong be kis szobácskánkba, ’s felém félig meghajtván 
magát, anyámnak mondja el követségét, hogy folyó hó 
6-kán tartandó tánczvigalomra Baracskára megjelenni 
méltóztatnánk. – „Miért nem tettszett önnek csak vagy fél 
órával előbb járni?” – ezzel fogadá anyám – éppen most 
kaptunk levelet Pestről, hova szintén ma estvére vagyunk 
hivatalosak; leányom már oda ígérkezett, ’s én kedvét szegni 
illy dologban éppen nem szeretném. – „Hát a’ kisasszonytól mi 
választ nyerek?” – szólt hozzám a’ hűséges követ. – „Én, hogy 
őszintén valljak, a’ pesti tánczvigalomra is szeretnék menni, 
de a’ baracskairól sem szeretnék elmaradni. – „Jaj de ez nem 
lehet – szóll közbe anyám – választanod kell!” – „Választanom 
?” – nem képzelheted kedves barátném, mi nemes érzelem 
kelt fel keblemben ezen szavakra: „választanod kell!” – 
Szabadság érzelme volt az, melly a’ hetedik égbe ragadott, 
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A’ verseny alatt megtüzesültek a’ vasalók, ’s magam 
vasaltammeg először is anyám, azután saját ruháimat, ’s délre 
mindennel készen voltam. Az ebéd ma különösen jól esett, 
csak ketten ültünk az asztalnál jó anyámmal, de azért itt mind 
megfordultak, kiket csak a’ bálba elmenni elgondolhattam.
Ebéd után előállt a’ szán, ’s két óra alatt Baracskán terménk; de 
nem is maradt ám el a’ kocsisnak szántt borravaló. A falu végén 
emberek állták el utunkat nevünk felől kérdezősködök, ’s ezt 
nem tudtam mire magyarázni. Ők azonban megmagyarázták, 
hogy számunkra szállás van rendelve, ’s oda el is vezettek. 
Szállásunk kényelmes volt, és benne legjobb az, hogy Pestről 
is valának ott vendégek, kik a’ pesti farsang, színházról, szóval, 
a’ városi életről elmulattattak minket, ’s igy az öltözethez jó 
kedvvel fogánk remélve, hogy ha más tánczos nem lenne is, 
a’ házi vendégek a’ házi vendégnőkről megfelejtkezni nem 
fognak.
Hét és fél órakor az igen alkalmas tánczhelyen valánk, minél 
jobbat falun keresni sem kell. A’ tánczot magyaron kezdék. A’ 
zenészek uj magyarok vagy is czigányok, nem mondhatnám, 
hogy virtuóz-játszók, de nem bálban, hanem hangversenyben 
kell az igen jó zenét keresni.
Tánczos elég mind számra mind szépségre és fiatalságra, ’s 
ennél mi kell több? Az egész báli személyzet vagy 200-ból állt, 
szabad ’s nem szabad szelleműekböl. Ott volt a’ megye két 
alispánja, ’s a’ tiszti karnak több számos tagja. Lepkekeringő 
vezére az évre fiatal, lélekre érett másod alispán volt, 
társaságban jeles mint közéletben. – Szünórák alatt is sok jó 
időt töltöttem; mert válogatást udvarlóim köztt nem tettem, 
úgy okoskodva, hogy ki a’ meghívásra érdemesittetett, az 
megérdemli a’ társalgást, bárha házassági kinézésekre nem a’ 
legtelibb zsebbel bírna is. A’ bál reggeli 7 óráig tartott, ’s ekkor 
szánra ülve búcsút vevénk a’ kedves helytől, mellyet nem 
egy hamar fogok elfelejteni; mert kimulattam, kitánczoltam 
magamat egész hétre. Tánczosom elég volt; de volt a 
tánczvigalom egyéb viráginak is. Az egészről azt mondhatni, 
hogy dicséretére vált a’ házi gazdának. Édességek, ’s más 
étel és ital különb nemei egész özönnel ’s ízletesek. Ki volt 
a’ bál királynéja? ez volna még megírandó? Ezt a’ tánczosok 
mondhatják meg legjobban! Annyit mondhatok, hogy egy 
kis barna gyöngyteremtésnek olly egy pár szeme ragyogott, 
mellyet ha magamévá tehetnék, nem adnám a’ chinai 
császárságért. Nővére e’ kis angyalnak hasonlón megállította 
a’ férfiak szemeit, mint Jósue a’ napot; mert szép is, derék 
is, pénzes is, mint egy udvarlójától hallottam. Az olvasó 
társaság tánczvigalmában ott leszek; ott leszesz te is, ugy-e 
bár? majd ott megismerheted őket, ’s megmondom akkor azt 
is, ki volt a’ legjobb, ki legszebb tánczos? akkorra is maradjon 
csevegni valónk, hogy ne csak az időről, útról, hanem más 
okosabbról is tanácskozhassunk. Leveled’ elvárom – csókol 
barátnőd: MINKA

A gyűjtést végezte:
Somay Nánd

kívánsága a’ különcznek – szólla jó anyám – úgy is tudom, 
hol van a’ bibe. Azt sejti a’ kis gonosz, hogy a’ vigalmat adó 
házi ur, mint nötelen legény, ezen alkalmat tüzé ki, mellyen 
nejét leginkább kiválaszthatja; – tessék önnek szives 
köszönet ’s tiszteletünk mellett megvinni, hogy legnagyobb 
szerencsének tartjuk a’ vigalomban részesülhetést.” Győztem 
e’ szerint mint látod, édes angyalom, ’s mintha hegyen 
völgyön lakodalom volt volna, tánczoltak képzetim előre is a’ 
baracskai tánczvigalomban.

A baracskai Nagy Vendégfogadó épülete napjainkban, mellette 
állt egykor a reformkori táncterem

Farsangi táncvigalom Pesten 1845-ben

Korabeli tánczenemű, amit Baracskán is játszottak farsangi 
mulatságon pár évvel később (bit.ly/Vigszeszely-csardas-1846)
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KÖZÖSSÉG
A TERMÉSZET KINCSESTÁRA

Kora tavaszi, vadon termő gyógynövényeink

A tavaszias idő beköszöntével hivatalosan is kezdetét vette a vadon termő gyógynövények gyűjtésének időszaka. Ismerjük 
meg őket! A gyógynövények fő gyűjtési időszaka nyár elején kezdődik, de már a tavasz beköszöntével is megannyi csodára lel-
hetünk a természetben. Amellett, hogy jótékonyan hatnak a szervezetünkre, egyszerűen beszerezhetők, a gyűjtögetés pedig 
akár egy hétvégi kirándulásnak is jó a családdal vagy a barátokkal.

Kökényvirág (Prunus spinosa): Bozótos, cserjés részeken az országban mindenhol előfordul a kökény. 
A virágok nyíláskor fehér színben pompázó tövises cserjéi messziről felismerhetőek. Ilyenkor, lomb-
fakadás előtt gyűjthetjük virágait. A kökényvirágok szárítása történhet napon, vékony rétegben szét-
terítve. A szárított virág tároláskor rendkívül érzékeny, ügyeljünk rá, hogy ne törjön, és ne érje ned-
vesség. A kökényvirág flavonoidokat és procianidineket tartalmaz, enyhe víz- és hashajtó hatása van.

Tyúkhúr (Stellaria media): A kora tavaszi időszak jellegzetes gyomnövénye, mely kertekben, utak mentén egy-
aránt előfordul. Jellemzően nedves, üde talajon nő, később az idő melegedésével, csak árnyékos terüle-

ten, más növények takarásában él meg. Közönséges talajtakaró gyomnövény, amely hatalmas területe-
ket képes beborítani, ezért könnyű beazonosítani és gyűjteni is. Enyhébb teleken folyamatosan gyűjt-
hető, és apró fehér ötszirmú és csillag alakú virágai akár már februárban is nyílhatnak, apró levelei pe-
dig átellenesen állnak a száron, amelyen egyetlen finom szőrcsík fut végig. Egy ollóval is könnyen le-

vágható a föld feletti része, amely így egyben el is fogyasztható frissen, vagy hozzáadható külön-
féle ételekhez, köretekhez, levesekhez, smoothie-khoz, és pesto is készülhet belőle. 

Fontos és egyben mérgező hasonmása a mezei tikszem (Anagallis arvenis), amelynek vi-
rágai savas körülmények között pirosak, lúgos körülmények között kékek. A tyúkhúr kö-
zött általában felbukkanhat a perzsa veronika vagy más veronikafajok is, ezek virága ég-
színkék, és a levelük is teljesen más, mint a tyúkhúré.

Zamatos turbolya (Anthriscus cerefolium): Akácos, cserjés, erdőszé-
lek, út menti területek növénye a zamatos turbolya, nyirkos, árnyékos, 
tápanyagdús talajon találjuk. A friss hajtásokat gyűjtsük. Fogyaszthat-
juk fűszerként: levesek, saláták, szószok fűszerezésére remekül hasz-
nálható, szárítás után azonban jellegzetes illatát hamar elveszíti. A 
friss levelek nagyon jó természetes antioxidáns források lehetnek a 
kora tavaszi időszakban C-vitamin és flavonoid-tartalmuknak köszön-
hetően, teáját vese-, hólyag- és emésztőszervi megbetegedések ellen 
is használhatjuk.

Illatos ibolya (Viola odorata): Lomberdők, erdőszélek, gyümölcsösök, kertek kedvelt tavaszi virága az il-
latos ibolya. Az egész növény, legnagyobb mennyiségben a gyökerek, szaponinokat tartalmaz. A gyö-
kerek kora tavasszal vagy ősszel, az illatos, lila virágok nyílás kezdetén, a kifejlett levelek virágzás 
alatt és után gyűjthetőek. Az ibolyagyökeret szárítás előtt mossuk meg, majd a virághoz, levélhez 
hasonlóan árnyékos, szellős helyen szárítsuk. Köptető hatású, elhúzódó légcső- és hörghurut keze-
lésére alkalmazhatjuk. Virágok nélkül a salátaboglárkával (Ficaria verna) téveszthető össze a leg-
könnyebben. Hazánkban általában az illatos ibolyát részesítjük előnyben, ám léteznek sárga, fehér 
és többszínű fajok is. A nálunk árvácskának nevezett virágok is a Viola nemzetségbe tartoznak, pél-
dául a háromszínű árvácska (Viola tricolor), amely szintén gyógynövény. A sárga fajok általában has-
hajtó hatásúak, így ezek gyűjtése nem célszerű. A levelek főzve vagy nyersen is fogyaszthatóak, magas a 
C-vitamin tartalmuk. A leveleket salátához is adhatjuk, vagy tea is készülhet belőlük.
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nyez, hanem tekintetbe veszi, hogy a termőhely életközösségei-
nek ökológiai egyensúlyát ne bontsuk meg, hogy az a következő 
időszakokban is bő drognyerési forrás maradjon.
A gyűjtő a megfelelő eszközök (metszőolló, kés, kesztyű, kamil-
lafésű, áfonyafésű) és göngyölegek alkalmazásával is javíthatja 
a drog minőségét. A begyűjtést követi a szárítás. Veszélyeztetett, 
védett és fokozottan védett fajokat tilos leszedni, begyűjteni.
• A  szakszerű  gyűjtés  feltételei  –  A  biztonságos  gyógynövény-
gyűjtés. Amikor vadon termő gyógynövényeket vagy ehető nö-
vényeket gyűjtünk, az egyik legfontosabb célunk a biztonság. 
Nem szeretnénk véletlenül sem mérgező növényekkel hazatérni.
A határozókönyvek, a weboldalak (PlanNet) is hatalmas segítsé-
get nyújthatnak, ám végül mégis magadra maradsz velük a va-
donban. Tehát ilyen esetben légy nagyon óvatos!
A legfontosabb szabály: mielőtt bármit gyűjtesz, ezer százalékig 
legyél biztos abban, hogy sikeresen beazonosítottad. Ez nagyon 
fontos a saját biztonságod és a természet védelme miatt is. Ha 
olyasmit gyűjtesz, amiről utóbb kiderül, hogy mérgező vagy ehe-
tetlen, azzal a természetnek is ártasz.
Ha még teljesen kezdő vagy a növények felismerésében, ne ha-
gyatkozz csupán az itt írtakra.
Forrás: Gyógynövény Szövetség: www.gyszt.hu, Gyógy füveskertem
Irodalom: dr Bernáth Jenő: Gyógy- és aromanövények című 
könyve

Polgár Ágnes
gyógy- és fűszernövény technológus

Pettyegetett tüdőfű (Pulmonaria officinalis): Elegyes erdők, bükkösök, gyertyánosok tavaszi virága 
a pettyegetett tüdőfű, napos-félárnyékos, nedves talajon találkozhatunk vele. Virágzáskor gyűjthet-
jük be virágzó hajtásait, jellegzetes világos foltokkal,
pettyekkel díszített leveleit viszont csak később virágzás után, nyár elején szedjük. Vékony réteg-
ben kiterítve, árnyékos helyen szárítsuk. A tüdőfű nagy mennyisében tartalmaz ásványi anyago-
kat, flavonoidokat, nyálkát és allantoint, köptető, köhögéscsillapító hatású. Régen tüdőbaj esetén 
használták, ma jellemzően légcsőhurut és asztma kezelésére.

Csalán (Urtica dioica) az a növény, amit talán tényleg senkinek nem kell bemutatni. Ha egyszer 
már megcsípett, biztosan örökre megjegyzed. Fogyasztás előtt blansírozással vagy párolással sza-
badulhatunk meg a csípősségétől, vagyis a csalánszőröktől, ezután már ugyanúgy felhasználható, 
mint bármelyik zöld leveles növény. A csalánt szuperélelmiszernek tartjuk, mivel rengeteg vitamint 
és ásványi anyagot tartalmaz, mint A-, C-vitamin, vas, kálium, mangán, kalcium. Például smoothie, 
jegestea, pesto, csalános-sajtos lasagne vagy tavaszi csalánleves is készülhet belőle.

Tavaszi kankalin (Primula veris): Lomberdőkben, cserjés területeken találjuk a tavaszi kankalint, mely-
nek virágát, gyöktörzsét, gyökereit és levelét is használhatjuk, az egész növény szaponinokat és fe-
nolos vegyületeket tartalmaz. Nyíláskor gyűjthetjük bókoló, sárga virágait, gyökereit tavasszal, virág-
záskor vagy ősszel szedjük, leveleit pedig akár egész évben. A gyökerek mosás után napon kiterítve 
száríthatók, a virágoknál, leveleknél törekedjünk a gyors, kíméletes szárításra, hogy színüket meg-
őrizzük. A virág és levéldrog tárolásakor is érzékeny, nedvességtől, összetöréstől óvni kell. A kanka-

lin minden része köptető hatású: légcső- és hörghurut, asztmás, görcsös köhögés ellen javallott al-
kalmazni.

Növénygyűjtési szabályok
• A gyűjtendő növényi rész ismerete. A gyűjtő rendelkezzen azon 
botanikai jellemzők ismeretével, amellyel képes az értékes, 
gyűjtendő fajokat azonosítani. illetve biztonsággal elkülöníteni 
az emberi szervezetre káros, mérgező anyagokat tartalmazó ro-
konfajoktól. Erős hatású és mérgező fajok ismerete.
• A megfelelő gyűjtési időpont ismerete. A gyógynövényeket ál-
talában nem a biológiai (teljes érettség) állapotában, hanem az 
ún. technológiai érettség fázisában gyűjtik. Általánosságban a 
napos, száraz időjárás, a harmatmentes napszakok tekinthetők 
ideálisnak.
• Élőhely-ismeret. A fajok és a termőhelyi sajátságok ismerete 
sok szempontból közrejátszik a drogminőség alakulásában. A 
termőhelyi ismeretek segítséget nyújthatnak az elkülönítendő 
rokon fajok felismerésében is. Az élőhely szennyezettségének fi-
gyelembe vétele egyre fontosabb tényező. Az állami erdészet ke-
zelésében álló, de nem védett természeti státuszú területeken 
személyenként naponta max. 2 kg gyógynövény gyűjtése enge-
délyezett! Ha magánterületen szeretnénk gyógynövényt szedni, 
a terület tulajdonosától szükséges engedélyt kérni. A természet-
védelmi területhez tartozó erdőkben, vagyis a nemzeti parkok-
ban, a tájvédelmi körzetekben és a Natura 2000-es területeken 
tilos az engedély nélküli gyűjtés. A fokozottan védett részeken 
pedig engedély sem adható a tevékenységre.
• A megfelelő gyűjtési mód ismerete. A megfelelő gyűjtési mód-
szer megválasztása nemcsak optimális drogminőséget eredmé-
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AUTIZMUSRÓL ÉS ADHD-
RÓL NEUROAFFIRMATÍV 

SZEMMEL
Ez az írás a Neurodiverz Műhely 2024. novembe-
ri Neuroaffirmatív Autizmus és ADHD Fókuszú Terá-
pia című workshopján elhangzottak alapján íródott. Dr. 
Madarassy-Szücs Anna és Vétek Zsófia előadásainak rö-
vid, neuroaffirmatív szemléletet bemutató összefoglalása.
A neuroaffirmatív terápiák célja a neurodivergens szemé-
lyek támogatása. Neurodivergensnek nevezünk minden-
kit, akinek idegrendszeri működése eltérést mutat a több-
ség, vagyis a neurotipikusok idegrendszeri működésé-
től. Sőt, valójában az idegrendszeri különbségeket (ami-
lyen az autizmus és az ADHD is) az idegrendszeri sokszí-
nűség (neurodiverzitás) természetes részének tekintik. A 
neuroaffirmatív szemlélet, szemben a medikális szem-
lélettel, nem rendellenességről vagy zavarról gondolko-
dik, hanem sajátosságról. A terápia célja nem a rendel-
lenesség megváltoztatása, ehelyett az egyedi igények-
re és a környezetből érkező hatásokra koncentrál. Ez a 
szemlélet magában hordozza, hogy a neurotipikus em-
berek jelenleg sok tekintetben előnyösebb helyzetben 
vannak, míg a neurodivergens emberek életét a kisebb-
ségi stressz (stigmatizáció, kirekesztés, bullying) hatja át. 
Maga a neuroaffirmatív terápia nem egy meghatározott 
módszer, hanem a neuroaffirmatív szemlélet keretei kö-
zött végzett bármilyen jellegű terápia, fejlesztés, tanács-
adás, segítő beszélgetés. Célja a minél magasabb fokú 
szubjektív jólét elérése és a prevenció. A stigmatizáció, 
kirekesztés, bántalmazás, meg nem értettség miatt az 
autista és ADHD-s személyek gyakran küzdenek olyan 
mentális zavarokkal (például: szorongás, depresszió), me-
lyek nem a neurodivergens állapot közvetlen velejárói. A 
neuroaffirmatív terápia célja ezek megelőzése, vagy csök-
kentése. Emiatt a terápia az énintegritásra (például: ADHD 
és autizmus-specifikus önismeret, érzelemszabályozás), 
az egyén számára kielégítő interperszonális kapcsolatokra 
(például: családi tényezők, kortárs kapcsolatok) és kom-
petenciákra (például: speciális érdeklődési kör, erőssé-
gek) koncentrál. A terápia során figyelembe veszi az egyén 
sajátosságait és igényeit. Azonban nem csak egy terápia, 
módszer vagy egy segítő szakember lehet neuroaffirmatív. 
Bárki gondolkodhat és cselekedhet ezen szemléleti elvek 
mentén. Ismerjük fel a sokszínűség előnyeit, és álljunk ki 
olyan változások mellett, melyek segítik az autista és az 
ADHD-s emberek iskolai, munkahelyi, közösségi és társa-
dalmi jólétét és egyenlőségét. Ezzel hozzájárulunk maga-
sabb életminőségükhöz.

Összefoglalta: 
Harmati-Szabó Edina  

tanácsadó szakpszichológus,  
FMPSZ Martonvásári Tagintézménye

KIDOBOLÓ ÚJSÁGBAN TÖRTÉNŐ 
HIRDETÉSI LEHETŐSÉG

Lakossági hirdetés esetén: 
bruttó 800 Ft összesen  

10 szóig, a további szöveg 
szavanként bruttó 80 Ft

Vállalkozási hirdetés esetén: 
bruttó 2.000 Ft összesen 
10 szóig, a további szöveg 
szavanként bruttó 200 Ft

A/4-es nagyságú, EGÉSZ 
OLDALAS hirdetés díja: 

bruttó 16.000 Ft

A/4-es oldalból 
FÉL OLDALAS hirdetés díja: 

bruttó 8.000 Ft

Kegyeleti köszönetnyilvánítás
 megjelentetésére maxi-

mum 25 szó terjedelemig té-
rítésmentes, az ezt megha-
ladó terjedelem a hirdeté-
si díjazás szerint térítendő.

Kedvezmény
Amennyiben a hirdető minimum 
évi 10 alkalommal folyamatosan 
hirdetni kíván a lapban és ennek 

a díját előre, egy összegben 
megfizeti, a teljes hirdetési díj 
20%-ának megfelelő összegű 

kedvezményben részesül.

%



2025. február 25Hirdetés / Gyászjelentés / Hasznos információk

Háziorvosok

Dr. Mayer András rendelési ideje
Telefonszám: (22) 580-017
Baracska Hétfő 7.30-tól 9 órától előjegyzettek

 Kedd 14 órától 15.30-tól előjegyzettek
 Szerda 7.30-tól 8 órától előjegyzettek
 Csütörtök 14 órától 15.30-tól előjegyzettek
 Péntek 7.30-tól 8 órától előjegyzettek

Kajászó Hétfő 14 órától 15.30-tól előjegyzettek
 Szerda 9 órától 10.30-tól előjegyzettek
 Péntek 9 órától 10.30-tól előjegyzettek

Dr. Kolumbán Ottilia rendelési ideje
Telefonszám: (22) 950-388  Csak sürgős esetben: (30) 395-4044
E-mail: drkolumban@t-online.hu
 Gyermeknek Felnőtteknek
Hétfő  12–13 óra 13–16 óra
Kedd 10–11 óra 7.30–10 óra
Szerda 13–14 óra 14–16 óra
Csütörtök  10–11 óra 7.30–10 óra
Péntek 9–10 óra 8–9 óra
Kiegészítő vizsgálatok vérvétel EKG, injekciók
Kedd 6.00-7.30 óra 6.00–7.30 óra
Szerda  12–13 óra
Csütörtök  6.30-7.30 óra 6.30-7.30 óra
Péntek  7–8 óra

Védőnő – Rehus Éva

A tanácsadó címe: 2471 Baracska Kossuth Lajos u. 29.
Telefon: +36-22 454-560, Mobil: +36-20 806-5042
E-mail: vedono@baracska.hu

Fogászat - Dr. Naszáli Viktória

Rendelési idők: Hétfő: 8–14 óra, Kedd: páros héten 9–14 óra, 
Szerda: 12–18 óra, Csütörtök: 13–19 óra, Péntek: iskolafogászat 
9–12 óra. 
Rendelő címe: Baracska, Kossuth Lajos u. 19.
Bejelentkezés rendelési időben: +36-30 124-6943
E-mail: selinaptar@gmail.com
A rendeléssel kapcsolatos aktualitásokat a „Baracskai körzeti 
fogorvosi rendelő” nevű Facebook oldalon tesszük először közzé. 
Időpont az oldalnak küldött Messenger üzenetben is kérhető. 

Gyógyszertár, gyógyszertári ügyelet

BARACSKA: 2471 Baracska, Országút 17/D, (22) 454-171 
Nyitva tartás: H-CS: 9:00 - 17:00 P: 8:00 - 16:00 
ERCSI: Báró Eötvös József Patika, 2451 Ercsi, Esze Tamás u. 8., 
Telefon: (25) 505-790. Ügyelet: 8., 9., 29., 30., április 19., 20.
MARTONVÁSÁR: Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai 
út 11., (22) 569-146; (22) 460-019. Ügyelet: 15., 16., április 5., 6., 
26., 27. 
RÁCKERESZTÚR: Szent Kereszt Gyógyszertár, 2465 Ráckeresztúr, 
Hősök tere 4/5, (25) 455-812. Ügyelet: 1., 2., 22., 23., április 12., 13.     

HASZNOS INFORMÁCIÓK
Baracska Község honlapjának elérhetősége: baracska.hu

Szeretnénk megköszönni 

mindazoknak, akik 

CSAPÓ ANDRÁSNÉ 

temetésén megjelentek, 

és a sírjára az emlékezés 

virágait elhelyezték. 

Gyászoló család
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Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: nincs ügyfélfogadás

Foglakoztatási Osztály
2451 Ercsi Fő u. 34. .......................................................................(25) 520-750
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
•�Martonvásáron�a�Budai�út�1.�szám�alatt�hétfőnként�és 
 csütörtökönként 9.30–11.30-ig

Kormányablak

•�2462�Martonvásár,�Budai�út�1. ............................................ (22) 460-081
•�2451�Ercsi,�Fő�u.�27. .................................................................... (25) 515-607
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–18 óráig, kedd: 8–16 óráig, szerda: 
8–18 óráig, csütörtök: 8–16 óráig, péntek: 8–11 óráig 
NAV ügyintéző ............................................................................... (22) 795-370

Velencei-tavi Hulladékszállítási Nonprofit Kft. 

2484 Agárd, Gárdonyi G. u. 34-38.
Telefonszámok .............................................. (22) 579-185; (30) 7434-903
Ügyfélfogadási idő: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 7–19 óráig, 
péntek: 8–12 óráig. Többlet-hulladékszállítási matrica a 
Baracska, Kossuth utcai zöldségboltban, Gyenei Mónika egyéni 
vállalkozónál vásárolható.

Faluház és Községi Könyvtár

Címe: 2471 Baracska, Kossuth utca 37. 
Faluház nyitva tartása: hétfő 16–20, kedd 11–20 óráig, 
szerda 9–20 óráig, csütörtök 11–20 óráig, péntek 9–20,  
szombat 10–12 óráig
Könyvtár nyitva tartása: hétfő 16–18, kedd 16–19, szer-
da 9–11, 16-18, csütörtök 16–19, péntek 16–18 
Rendezvények esetén a nyitva tartás módosulhat!
Szánthó Andrea könyvtáros ...................................................... (20) 318-7142 
Dombainé Baranyai Krisztina művelődésszervező ..... (30) 518-0587

Szent László Völgye Segítő Szolgálat
Ügyfélfogadási helye: Baracska, Kossuth u. 29. szám alatti 
Lakossági Szolgáltató Irodában 
Az ügyfélfogadás ideje: hétfőn: 9–9.30, szerdán: 9–9.30 óráig
•  Központi szám/pszichológus .............................................(22) 460-023
• Igazgató ........................................................................................(20) 512-1421
• Családsegítő és gyermekjóléti Szolgálat ....................(30) 825-4295
• Idősek nappali ellátása ...................................................... (30) 467-9722
• Házi segítségnyújtás ...........................................................(30) 486-6498
• Támogató szolgáltatás ....................................................... (30) 486-6801
• Családi napközi....................................................................... (30) 467-9722
• Tanyagondnoki Szolgálat ...................................................... (22) 569-119

Fontosabb telefonszámok

Általános segélyhívó .....................................................................................112
Mentők ................................................................................................................104
Tűzoltóság .........................................................................................................105
Vízellátási problémák: ............................................................(30) 300-2922
Szennyvízzel kapcsolatos problémák ............................. (30) 641-6935
Fejérvíz Bicskei Üzemmérnökség ....................................... (80) 200-341
     elektronikus ügyintézés: www.fejerviz.hu
Szennyvíz szippantó, Transfekál Kft. .............................. (30) 900-9788

Baracskai polgárőrség 

Telefonszám ............................................................délelőtt: (70) 503 5059
.........................................................................................délután: (20) 326 7465
Honlap: http://baracskaipolgarorseg.5mp.eu
E-mail: baracskaipolgarorseg@gmail.com
A támogatásokat fogadó számlaszám:  
K&H Bank 10403174-50526772-82871006

Rendőrség 

Körzeti megbízott: Paulovics Gábor........................... (20) 395-0022 
 Kmb iroda címe: Baracska, Kossuth u. 18.
 Ügyfélfogadás: minden páratlan héten szerdán 14–15 óra között
 E-mail: gardonyrk@fejer.police.hu
Gárdonyi Rendőrkapitányság ........................................... (22) 355-003
Martonvásári Rendőrörs ......................................................(22) 460-007
Ingyenesen hívható „Telefontanú”  ................................06-80-555-111
Központi segélyhívó: ..................................................................107 vagy 112

Baracskai Polgármesteri Hivatal

Székhely: Baracska, Kossuth u. 29.
Ügyfélfogadás ideje: hétfő: 8–12 óráig; szerda: 8–12 óráig, 
13–16.30 óráig; péntek: 8–12 óráig 
Központi szám .................................................(22) 454-050; (22) 580-180
Pénzügyi Iroda ............................................................................ (22) 580-019
Adóiroda ......................................................................................... (22) 580-010

Martonvásári Járási Hivatal

2462 Martonvásár Budai út 1.  
Titkárság: ........................................................................................ (22) 569-280

Általános ügyfélfogadási rendje (a Kormányablak Osztály 
kivételével): hétfő 8–12 és 13-16 óráig, kedd 8–12 óráig, 
szerda 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök, péntek 8–12 óráig

Hatósági Gyámügyi és Igazságügyi Osztály
2462 Martonvásár, Budai út 1. 
Szociális ügyek: ............................................................................(22) 795-867
Hatósági ügyek: ............................................................................(22) 795-855

Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig

Gyámügyek: ................................................................................... (22) 569-288
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, 
csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
•�Ercsiben�a�Fő�u.�20.�szám�alatt ....................................(25) 515-617
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Az általános adatvédelmi rendelet (Az Európai Parlament és a Ta-
nács (EU) 2016/679 rendelete a természetes személyeknek a szemé-
lyes adatok kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen 
adatok szabad áramlásáról, valamint a 95/46/EK irányelv hatályon 
kívül helyezéséről, a továbbiakban: GDPR) 12. cikk (1) bekezdése elő-
írja, hogy az Adatkezelő megfelelő intézkedéseket hoz annak érde-
kében, hogy az érintettek részére a személyes adatok kezelésére 
vonatkozó, minden egyes tájékoztatást tömör, átlátható, érthető és 
könnyen hozzáférhető formában, világosan és közérthetően megfo-
galmazva nyújtsa, illetve a 12. cikk (2) bekezdése alapján az Adatke-
zelő elősegíti az érintett 15-22. cikk szerinti jogainak a gyakorlását.
Az információkat írásban vagy más módon kell megadni. Az érintett 
kérésére szóbeli tájékoztatás is adható, feltéve, hogy más módon 
igazolták az illető személyazonosságát.
Az információkat és a tájékoztatást és intézkedést díjmentesen kell 
biztosítani. 
1./ Adatkezelő: Baracskai Polgármesteri Hivatal (2471 Baracska, Kos-
suth u. 29. képviseli: Szeleczkyné Szabó Katalin jegyző (jegyzo@
baracska.hu)
2./ Adatkezelés célja: az adatkezelés az állatok védelméről és kímé-
letéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény (a továbbiakban: Ávtv.) 42/B. § 
(1) bekezdésében foglalt, az ebösszeírással kapcsolatos kötelezett-
ség teljesítése és az ezzel kapcsolatos ügyintézés érdekében tör-
ténik.
3./ Adatkezelés jogalapja: az adatkezelés a természetes személyek-
nek a személyes adatok kezelése tekintetében történő védelméről 
és az ilyen adatok szabad áramlásáról, valamint a 95/46/EK rende-
let hatályon kívül helyezéséről szóló Európai Parlament és a Tanács 
2016/679. sz. Rendeletének 6. cikk (1) bekezdés e) pontja alapján köz-
érdekű vagy az Adatkezelőre ruházott közhatalmi jogosítvány gya-
korlásának keretében végzett feladat végrehajtásához szükséges.
4./ Adatkezelő által kezelt személyes adatok köre: az Ávtv. 42/A. § (4) 
bekezdésében meghatározott alábbi adatok:
•�az�eb�tulajdonosának�neve,�címe,
•�az�ebtartó�neve,�lakcíme,�telefonszáma,�elektronikus�levélcíme,
•�az�eb�fajtája�(vagy�fajtajellege�vagy�a�keverék�mivoltára�való�uta-
lás), neme, születési ideje, színe, hívóneve,
•�az�eb�tartási�helye,
•�a�beültetett�transzponder�(mikrochip)�sorszáma,�a�beültetés�idő-
pontja, a beültetést végző szolgáltató állatorvos neve, kamarai bé-
lyegzőjének száma,
•�ivartalanított�eb�esetén�az�ivartalanítás�időpontja,�az�ivartalanítást�
végző szolgáltató állatorvos neve, kamarai bélyegzőjének száma,
•�az�eb�oltási�könyvének�száma,�az�azt�kiadó�szolgáltató�állatorvos�
neve, kamarai bélyegzőjének száma,
•�az�eb�veszettség�elleni�védőoltásai�során�használt�oltóanyag,�an-
nak gyártási száma, valamint az oltást végző szolgáltató állatorvos 
neve, kamarai bélyegzőjének száma,
•�a�veszettség�szempontjából�aggályos�eb�megfigyelési�státuszának�
ténye, időpontja,
•�kisállatútlevéllel�rendelkező�eb�esetén�az�útlevél�száma,�kiállítá-
sának időpontja, a kiállító szolgáltató állatorvos neve, kamarai bé-
lyegzőjének száma,
•�az�eb�veszélyessé�minősítésének�tényére�és�időpontjára�vonatko-
zó adat,
•�elismert� tenyésztő� szervezet� által� törzskönyvezett� eb� esetén� a�
származási igazolás másolata.
5./ Adatkezelés időtartama: az Adatkezelő a beérkező adatlapokat 
és az érintettek adatlapon szereplő személyes adatait a közfelada-
tot ellátó szervek iratkezelésének általános követelményeiről szó-
ló 335/2005. (XII. 29.) Korm. rendelet, valamint az önkormányzati hi-
vatalok egységes irattári tervének kiadásáról szóló 78/2012. (XII. 28.) 
BM rendelet előírásai szerint iktatja, tartja nyilván és őrzi meg.

6./ Adatok megismerésére jogosultak köre: az érintett személy által 
megadott személyes adatokhoz kizárólag az Adatkezelő arra kifeje-
zetten feljogosított munkatársai férhetnek hozzá.
7./ Adatok továbbítása harmadik személy részére: Az Ávtv. 42/B. § 
(3) bekezdésében meghatározott esetben – ha az ebösszeírás so-
rán megadott adatok eltérnek az ebnyilvántartásban rögzített ada-
tokkal – adat továbbítására kerül sor az ebnyilvántartás működte-
tője részére.
8./ Adatkezelés folyamata: Baracska Község Önkormányzata az Ávtv. 
42/B. § (1) bekezdésében foglalt kötelezettségének eleget téve há-
romévente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez. A Tinnye 
közigazgatási területén tartott ebek tulajdonosa, illetve tartója az 
ebösszeírás során köteles az Ávtv. 42/A. § (4) bekezdése szerin-
ti adatokat az Adatkezelő rendelkezésére bocsátani. Az Adatkezelő 
minden benyújtott adatlapot a közfeladatot ellátó szervek iratkeze-
lésének általános követelményeiről szóló 335/2005. (XII. 29.) Korm. 
rendelet előírásai szerint iktat, az adatokat összesíti és összeveti az 
ebnyilvántartásban rögzített adatokkal, eltérés esetén adatot szol-
gáltat az ebnyilvántartás működtetőjének.
9./ Adatfeldolgozó: Adatkezelő az adatkezelés során nem von be 
adatfeldolgozót.
10./ Adatbiztonsági intézkedés: Az Adatkezelő minden tőle elvárha-
tó szükséges intézkedést megtesz az általa kezelt személyes adatok 
biztonsága érdekben, gondoskodik azok megfelelő szintű védelmé-
ről, különösen a jogosulatlan hozzáférés, megváltoztatás, továbbí-
tás, nyilvánosságra hozatal, törlés, megsemmisülés, megsemmisí-
tés ellen. Az Adatkezelő a személyes adatokat bizalmasan kezeli. Az 
Adatkezelő az adatok biztonságáról megfelelő technikai és szerve-
zési intézkedésekkel gondoskodik.
11./ Érintett személy jogai: az érintett személy az Adatkezelőnél kér-
heti a személyes adatainak helyesbítését, törlését, zárolását, továb-
bá tájékoztatást kérhet az adatairól, azok forrásáról, az adatkezelés 
céljáról, jogalapjáról, időtartamáról, az adatkezeléssel összefüggő 
tevékenységről, az esetleges adatvédelmi incidens körülményeiről, 
hatásairól és az elhárításra megtett intézkedésekről.
12./ Adatkezeléssel kapcsolatos jogérvényesítés lehetőségei:
12.1./ Adatvédelmi Tisztviselő: amennyiben Ön úgy véli, hogy szemé-
lyes adatainak kezeléséhez fűződő jogai sérültek vagy annak veszé-
lye fennáll, tájékoztatásért és jogainak gyakorlásáért az Adatkezelő 
Adatvédelmi Tisztviselőjéhez fordulhat. Az Adatkezelő adatvédelmi 
ügyekben tájékoztatást nyújtó felelőse:
VFK Data Pro. Korlátolt Felelősségű Társaság
Rövidített neve: VFK Data Pro. Kft.
Székhely: 7800 Siklós, Ady Endre utca 13.
Képviseli: dr. Fejes Péter, dr. Vida András
12.2./ Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz 
(NAIH): az információs önrendelkezési jogról és az információsza-
badságról szóló 2011. évi CXII. törvény 52. § (1) bekezdése alapján a 
Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál bejelen-
téssel bárki vizsgálatot kezdeményezhet arra hivatkozással, hogy a 
személyes adatainak kezelésével kapcsolatban jogsérelem követ-
kezett be, vagy annak közvetlen veszélye áll fenn. A NAIH elérhe-
tőségei:
Postacím: 1530 Budapest, Pf.: 5.
Cím (székhely): 1125 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/c.
Telefon: +36 (1) 391-1400
Fax: +36 (1) 391-1410
E-mail: ugyfelszolgalat@naih.hu
12.3./ Bírósági eljárás: amennyiben az Ön megítélése szerint az 
Adatkezelő a személyes adatokat a személyes adatok kezelésére 
vonatkozó szabályok megsértésével kezeli, közvetlenül bírósághoz 
is fordulhat.

ADATVÉDELEMMEL KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÁS EBÖSSZEÍRÁSHOZ
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 * a megfelelő választ aláhúzandó

Elismert tenyésztő szervezet által törzskönyvezett eb esetén a származási igazolás másolatát is kérjük csatolni a kitöltött nyomtat-
ványhoz!

 Kelt:……………………………………………, 2025. ……… hó ……… nap                                           ….………………………………………………… 
                                                                                                                                          ebtartó aláírása

EB BEJELENTŐ LAP
(ebenként külön kell kitölteni)

I. Tulajdonosra, ebtartóra vonatkozó adatok 

Az eb tulajdonosának 

neve: 

lakcíme: 

Az eb tartójának 

neve: 

lakcíme: 

telefonszáma: e-mail címe:

II. A tartott ebre vonatkozó általános adatok

Az eb 

fajtája/fajtajellege/keverék: neme: SZUKA / KAN*

születési ideje: színe:

tartási helye: hívóneve:

III. Az eb oltására vonatkozó adatok 

Az eb 

oltási könyvének száma: veszettség elleni védőoltásainak időpontja:

oltási könyvét kiadó szolgáltató állatorvos neve: 
veszettség elleni védőoltásai során használt oltóanyag:

az oltóanyag gyártási száma:

oltási könyvét kiadó állatorvos kamarai bélyegzője száma: 
(a bélyegzőlenyomaton található szám)

oltását végző állatorvos neve és kamarai bélyegzője száma:
(a bélyegzőlenyomaton található szám)

IV. A tartott ebre vonatkozó speciális adatok:

Transzponderrel (mikrochippel) 
ellátott eb esetén

Ivartalanított eb esetén Kisállat-útlevéllel rendelkező eb esetén

a chip sorszáma: az ivartalanítás időpontja: útlevél száma: 

beültetés időpontja: útlevél kiállításának időpontja:

a beültetést végző állatorvos neve: az ivartalanítást végző állatorvos neve: az útlevelet kiállító állatorvos neve: 

a beültetést végző állatorvos kamarai bé-
lyegzője száma: 

az ivartalanítást végző állatorvos kamarai 
bélyegzője száma:

az útlevelet kiállító állatorvos kamarai 
bélyegző száma:

V. Egyéb adatok (veszettség, veszélyes eb) 

Veszettség szempontjából aggályos eb megfigyelési státusza: 
megfigyelt / nem megfigyelt * Az eb veszélyessé minősítve: igen / nem*

kezdő időpontja: veszélyessé minősítésének időpontja: 


